

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان

INTERNATIONAL
URDU WEEKLY

KHATM-E-NUBUWWAT

KARACHI
PAKISTAN

ہفت روزہ
ختم نبوت
مجلس

شمارہ نمبر ۳۲

۲۳ تا ۲۹ شعبان ۱۴۱۷ھ بمطابق ۳ تا ۹ جنوری ۱۹۹۷ء

جلد نمبر ۱۵

مصنوع المہیا
کرم طہارت

ایک منہ دو زبانیں

ڈاکٹر عبدالسلام
کون تھا؟

جہاد کو حرام قرار دینے کی مہزانی سازش

قیمت: ۵ روپے

شورش کاشمیریؒ

دلیلِ ایمان

یہی عشقِ کامل یہی رازِ دین ہے
 محمدؐ نہیں ہیں تو کچھ بھی نہیں ہے
 وہ خورشیدِ تباہ وہ مہرِ مہیں ہے
 ملائک کا محور، حرم کی زمیں ہے
 وہ میرِ اممؐ ہیں ازل سے ابد تک
 وہ امی لقبِ خاتمِ المرسلینؐ ہے
 جہاں ان کے نقشِ قدم پڑ چکے ہیں
 وہ ارضِ مقدسِ بہشتِ بریں ہے
 رسالت کے فیضان سے اس نگر کا
 ہر اک ذرہ خاکِ درخشاں ہے
 مجھے بخشو آئیں گے محشر میں آفا
 گناہگار ہوں مجھ کو اس پہ یقین ہے
 اسی آستان سے ارادت ہے مجھ کو
 یہی در ہے جس پہ جبیں بھی جبیں ہے
 لگائی ہے لو میں نے آلِ نبیؐ سے
 مرے عشق کا ہر تصور حسین ہے
 کرم کیجئے اس پہ اے میرِ بطحا
 کہ شورشِ بہت عاجز و کمترین ہے



مجلت الختم النبوی

ختم نبوت

جلد 15 شماره 32

۲۳ شعبان ۱۴۱۷ھ

۳ اپریل ۱۹۹۷ء

قیمت

۵

روپے

مدیر مسئول
عبد الرحمن باوا

مدیر اعلیٰ
صنوار احمد لوی

سرپرست
صنوار احمد لوی

مجلس ادارت

- مولانا عزیز الرحمن پانڈھری
- مولانا اکبر عبدالرزاق اسکندر
- مولانا نور احمد شمسی
- مولانا سعید احمد چالچوری

مدیر

مولانا اشد وسایا

سرکولیشن مینیجر

محمد انور

قانونی مشیر

حشمت علی حبیب ایڈووکیٹ

ٹرانسلیٹنگ و دستاویزی

ارشاد دوست محمد
محمد لیل عرفان

ذرائع تعاون

ملتان: ۲۵۰ روپے ششماہی ۳۵۰ روپے سہ ماہی ۴۰۰ روپے

بیرون ملک

- امریکہ: اینڈیا اسٹریٹیا ۱۰۰ امریکی ڈالر
- یورپ: انڈیا ۷۰ امریکی ڈالر
- سعودی عرب: متحدہ عرب امارات بھارت مشرق وسطیٰ
- لوریشیائی ممالک: ۱۲۰ امریکی ڈالر

بیکس آرمانت نام ملت روزہ ختم نبوت پمشل ویک پرائی ٹرائٹس
نمبر ۹-۳۸۷ کراچی پاکستان ارسال کریں

رابطہ دفتر

بانج سہیل الرمت (ڈسٹ) پرائی ٹرائٹس ایم اے جت روڈ کراچی
فون 7780337 ٹیکس 7780340

مرکزی دفتر

حضور ی بلڈ روڈ ملکن فون 514122-583486 ٹیکس 542277

اسے شہرے پیسے

- ۳ علماء کرام کی احتجاجی ریلی..... قادیانیوں کے ارتداد کی سزا
- ۴ رمضان المبارک کے مطالبات
- ۵ دارالعلوم دیوبند اور عقیدہ ختم نبوت
- ۶ جہاد کو حرام قرار دینے کی مرزائی سازش
- ۷ ڈاکٹر عبدالسلام کون تھا؟
- ۸ ایک منہ دو زبانیں
- ۹ سیرت صحابہ کا قرآنی معیار
- ۱۰ اخبار ختم نبوت
- ۱۱ تبصرو کتب

LONDON OFFICE

35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 9HZ, U.K.
PHONE: 0171-737-8199

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

علماء کرام کی احتجاجی ریلی..... قادیانیوں کے ارتداد کی سزا کا فیصلہ مفتیان کرام کے ذمہ

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کی قادیانی وزیر کی برطرفی کے لئے مہم جاری ہے۔ ہفتہ ۱۲ دسمبر کی کامیاب ہڑتال کے بعد مجلس عمل کے رہنماؤں نے فیصلہ کیا کہ ۲۳ دسمبر کو ریگل چوک سے وزیر اعلیٰ ہاؤس تک علماء کرام کی ریلی کا اہتمام کیا جائے اور یہ ریلی وزیر اعلیٰ ہاؤس میں احتجاجی یادداشت پیش کرے۔ اس فیصلے کی روشنی میں تیاری شروع کی گئی۔ انتظامیہ نے دو روز پہلے سے ہی علماء کرام کو ڈرانا، دھمکانا اور منت و خوشامد کا سلسلہ شروع کر دیا۔ پہلے مرحلے پر ریلی منسوخ کرنے اور دوسرے مرحلے پر ریلی کو وزیر اعلیٰ ہاؤس نہ لے جانے پر اصرار شروع کیا۔ مجلس عمل کا موقف تھا کہ وزیر اعلیٰ ہاؤس کوئی ایسی مقدس جگہ نہیں ہے کہ وہاں جانے کی اجازت نہیں۔ ابھی ہائی کورٹ نے فیصلہ دیا ہے کہ پرامن ریلی کو کسی جگہ جانے سے روکنا جمہوری روایات کے خلاف ہے۔ ڈی سی صاحب تمام ہاؤس کے باوجود اس پر اصرار کرتے رہے۔ مجلس عمل کے وفد نے جو مولانا احمد میاں حمادی، مولانا عبدالعلیم صدیقی، مولانا نذیر احمد تونسوی پر مشتمل تھا، اس بات کی یقین دہانی کرائی کہ ہم تصادم نہیں کریں گے۔ کسی کی الماک کو نقصان نہیں پہنچائیں گے۔ آپ نے زبردستی روکا تو رک جائیں گے لیکن آپ سے اپنا حق ضرور مانگتے رہیں گے۔ وفد کو بتایا گیا کہ دفعہ ۱۳۴ نافذ ہے، لیکن ان تمام رکاوٹوں کے باوجود مجلس عمل نے احتجاجی ریلی نکالنے کا فیصلہ کیا۔ پورے کراچی کی انتظامیہ حرکت میں آئی۔ مسجد باب الرحمت دفتر ختم نبوت جہاں سے صرف ۵ قاعدین مولانا عزیز الرحمن جالندھری، مولانا احمد میاں حمادی، مولانا اللہ وسایا، مولانا نذیر احمد تونسوی اور محمد انور رانا کو جانا تھا، ایک ہزار کے قریب پولیس والوں نے گھیر لیا۔ پونے چار بجے دعا کے بعد یہ قاعدین ایک ٹرک پر روانہ ہوئے تو کئی پولیس موبائل کے ہمراہ ہونے کی وجہ سے جلوس کی سی شکل پیدا ہو گئی تھی۔ ۳ بجے ریگل چوک پر جاں نثاران ختم نبوت جمع تھے۔ ایس ڈی ایم بعد ہزاروں نظری کے موجود تھے، ایس ڈی ایم بھی ایک نہیں، پورے ضلع کے ایس ڈی ایم جمع تھے۔ انہوں نے ایک کانڈ حوالے کیا کہ علاقے میں دفعہ ۱۳۴ نافذ ہے، آپ ریلی یا احتجاج نہیں کر سکتے۔ مجلس عمل کے ترجمان نے بتایا کہ چند روز قبل یہاں پر احتجاجی مظاہرہ کیا گیا اس وقت آپ نے نہیں بتایا کہ دفعہ ۱۳۴ نافذ ہے۔ بہر حال ہم قانون کی خلاف ورزی نہیں کریں گے۔ ۳ فروری کی قطار بنائیں گے۔ ایس ڈی ایم نے بتایا کہ آپ جمع ہو کر دفعہ ۱۳۴ کی خلاف ورزی کر چکے ہیں۔ مجلس عمل کے ترجمان نے بتایا کہ نماز ادا کر رہے ہیں اور اس پر کسی قسم کی پابندی نہیں۔ بہر حال صف بندی کرنی گئی۔ اسٹے میں قاعدین مولانا شاہ احمد نورانی، صوفی ایاز خان نیازی، قاری شیر افضل خان، مولانا محمد احمد مدنی، شاہ فرید الحق، مولانا محمد اسعد تھانوی، مولانا محمد یوسف سلطی، مولانا فیروز الدین رحمانی، محمد حسین محنتی، محمد صدیق رائٹور، مولانا محمد عثمان یار خان، جاوید یوسف قمر، مولانا احمد میاں حمادی، مولانا عبدالعلیم صدیقی، طارق محبوب، محمد اشرف قریشی، قاری محمد امین، مولانا عقیل انجم، مولانا محمد احمد نورانی، مولانا نذیر احمد تونسوی، قاری محمد عثمان، مولانا اللہ وسایا، پیر مختار جان سرہندی اور دیگر علماء کرام تشریف لے آئے۔ نماز عصر ادا کی گئی۔ بعد ازاں مولانا شاہ احمد نورانی نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ آج ہم نے دفعہ ۱۳۴ توڑی ہے کل اس سے بھی زیادہ قانون کی خلاف ورزی کریں گے یہ ملک حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے لئے قائم ہوا تھا یہاں پر قادیانیوں کو مسلط ہونے کی اجازت نہیں دی جائے گی۔ وزیر اعلیٰ ہاؤس کوئی مقدس جگہ ہے کہ کوئی اس تک جا نہیں سکتا۔ ہم نے دفعہ ۱۳۴ کی خلاف ورزی کی ہے ہم کو گرفتار کر لیں، بعد ازاں ریلی پرامن طور پر برنس روڈ کی طرف روانہ ہوئی راستے میں دونوں اطراف میں مسلمان ان علماء کرام کو خراج تحسین پیش کرنے کے لئے کھڑے تھے۔ برنس روڈ کے مسلمانوں نے محمد الطاف کی قیادت میں ریلی میں شرکت بھی کی اور علماء کرام پر پھول بھی پھرا کر کئے۔ جنگ پولیس سے ہوتی ہوئی جب ریلی شاہین کپیکس پہنچی تو تمام راستے پولیس نے ناکہ بندی کر کے روکے ہوئے تھے۔ علاقے کے تمام ایس ڈی ایم موجود تھے اور انہوں نے واضح طور پر کہہ دیا کہ آگے کسی صورت میں نہیں جانے دیں گے۔ مذاکرات شروع ہوئے اور مجلس عمل کے وفد نے کہا کہ چونکہ ہم وعدہ کر چکے ہیں کہ تصادم نہیں کریں گے اس لئے یہ ریلی پرامن طور پر ختم کر رہے ہیں لیکن آئندہ احتجاج جاری رکھیں گے اور احتجاجاً ہم یہ یادداشت نہیں دیں گے۔ بعد ازاں ریلی سے اختتامی خطاب کرتے ہوئے مقررین نے کہا کہ چونکہ حکومت مسلمانوں کے جائز مطالبات منظور نہیں کر رہی اور قادیانی وزیر کو برطرف نہیں کر رہی اس لئے مجلس عمل مفتیان کرام کا اجلاس بلا کر ان سے مسئلہ پوچھے گی کہ کیا حکومت اگر ارتداد کی سزا جاری نہ کرے تو مسلمان خود ہی یہ سزا جاری کرنے کا حق رکھتے ہیں اگر مفتیان کرام نے فتویٰ دے دیا تو ہم مسلمانوں سے اپیل کریں گے کہ وہ خود ہی قادیانی وزیر کو سزا دیں اور قادیانیوں کے سماجی بائیکاٹ کا فیصلہ کریں گے۔ متفقہ قرارداد منظور کی گئی کہ قادیانی وزیر کو برطرف کیا جائے۔

جناب نگران وزیر اعلیٰ صاحب، صوبہ سندھ پاکستان والسلام علی من اتبع الهدی

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت میں شامل سیاسی اور مذہبی جماعتوں کے نمائندہ علماء کرام کی یہ احتجاجی پرامن ریٹی جو ریگل چوک سے شروع ہو کر مختلف شاہراہوں پر احتجاجی گشت کرتی وزیر اعلیٰ ہاؤس کی طرف مندرجہ ذیل یادداشت پیش کرنے کے لئے جانا چاہتی تھی۔ راستہ میں کسی بھی جگہ ان علماء کرام یا ان کے کارکنوں نے کسی قسم کی غیر قانونی حرکت کا ارتکاب نہیں کیا۔ اس سے آپ کو اندازہ ہو گیا ہو گا کہ ان علماء کرام کے کوئی سیاسی مفادات یا سستی شہرت کا حصول نہیں۔ یہ تمام ایک اہم اور حساس دینی مسئلہ کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں اور اس مسئلہ کو حل کرنا آپ کے اختیار اور بس میں ہے اور اس کو حل کرنے میں آپ کی حکومت پر کوئی ذمہ داری نہیں پڑے گی اور نقصان بھی نہیں ہو گا اور یہ وہ مسئلہ ہے جس کے لئے گزشتہ ڈیڑھ ماہ سے کراچی سمیت سندھ میں احتجاج ہو رہا ہے اور اب پنجاب اور دوسرے شہروں میں بھی یہ احتجاج پھیلتا جا رہا ہے۔ صدر پاکستان کو بھی اس سلسلے میں یادداشت پیش کی گئی ہے۔ ہم چاہتے ہیں کہ اس اہم مسئلہ کو حل کرنے کا سرا آپ کے سر ہو۔ امید ہے کہ درج ذیل نکات کی روشنی میں آپ اس مسئلہ کو سنجیدگی سے حل کرنے کی کوشش کریں گے۔ اور وہ مسئلہ ہے نگران کابینہ میں ایک قادیانی وزیر کی حیثیت سے تقرری کا۔ پاکستان مسلمانوں کا ملک ہے اور کلمہ ”لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ“ (صلی اللہ علیہ وسلم) کی بنیاد پر معرض وجود میں آیا اور اس کے لئے برصغیر کے مسلمانوں نے ساواں تحریک آزادی چلا کر بے شمار قربانیاں دیں۔ تحریک آزادی کو ناکام بنانے کے لئے انگریزوں نے مرزا غلام احمد نامی شخص کو کھڑا کیا جس نے نبوت کا دعویٰ کیا، مسلمانوں کو انگریزوں کی وفاداری کی تلقین اور مسلمانوں پر جہاد حرام قرار دیا، حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر تنقید کی اور اپنے اوپر ایمان لانا ضروری قرار دیا۔ مرزا غلام احمد قادیانی نے اپنے کو نبی نہ ماننے والوں کو کافر، جنگل کے سور اور ریتلیوں کی اولاد قرار دیا۔ جس وقت سے مرزا غلام احمد قادیانی نے نبوت کا دعویٰ کیا اس وقت سے علماء کرام اور مسلمان مطالبہ کرتے رہے کہ ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ ۹۰ سالہ طویل جدوجہد کے بعد ۱۹۷۳ء میں آئینی ترمیم کے ذریعہ قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا لیکن قادیانیوں نے اس آئینی ترمیم کو تسلیم کرنے سے انکار کیا اور اس کی کھلم کھلا خلاف ورزی کی۔ اس کے بعد ۱۹۸۳ء میں امتناع قادیانیت آرڈیننس جاری کیا گیا۔ قادیانیوں نے اس کو بھی ماننے سے انکار کر دیا۔ اس بنا پر مسلمانوں کا ہمیشہ سے مطالبہ رہا کہ قادیانیوں کو آئین کو تسلیم نہیں کرتے، اپنے کو غیر مسلم اقلیت تسلیم نہیں کرتے، مسلمانوں کو کافر سمجھتے ہیں، پاکستان اور اسلام کے مخالف ہیں، اس لئے ان کو کلیدی عہدوں سے برطرف کیا جائے۔ بجائے اس کے کہ اس مطالبہ کو تسلیم کیا جاتا آپ کی نگران کابینہ میں ایک قادیانی کو بحیثیت وزیر شامل کر دیا گیا اور آپ نے اس کو اقلیتی وزیر بھی نہیں بنایا بلکہ سینئر وزیر کا درجہ دیا گیا آپ کے بعد قائم مقام وزیر اعلیٰ وہ قادیانی ہی ہے۔

قادیانی وزیر کی اس تقرری پر عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر مرکزیہ حضرت اقدس مولانا محمد یوسف لدھیانوی زید محمد ہم (مخالف تحفظ قادیانیت) آپ کے مسائل اور ان کا حل) نے ایک خط کے ذریعے آپ سے اپیل کی کہ آپ اس قادیانی وزیر کو برطرف کریں۔ آپ نے جواب دیا کہ اقلیت کے وزیر بننے پر آئین کے تحت کوئی پابندی نہیں۔ اس کا جواب دیا گیا کہ قادیانی اپنے آپ کو غیر مسلم اقلیت تسلیم کر لیں تو مسلمانوں کا اعتراض ختم ہو جائے گا۔ اس سلسلے میں آپ کے بعض بیانات بھی شائع ہوئے جس سے اندازہ ہوا کہ آپ مسئلہ کے حقائق اور مضمرات سے آگاہ نہیں اس لئے اس یادداشت کے ذریعے آپ کو تفصیل سے آگاہ کیا جاتا ہے کہ دیگر اقلیتوں کے وزیر بننے پر کیوں اعتراض نہیں اور قادیانی کے وزیر بننے پر کیوں اعتراض ہے۔

○ دیگر تمام اقلیتیں اپنے آپ کو غیر مسلم تصور کرتی ہیں، غیر مسلم کی حیثیت سے رہتی ہیں اور غیر مسلم کی حیثیت سے ان کافرستوں میں اندراج ہے۔ نیز وہ دیگر قوموں کو دھوکہ دینے کے لئے اپنے آپ کو مسلمان کہہ کر ان کو گمراہ نہیں کرتیں، وہ پاکستان کے آئین کی پابندی کا حلف اٹھاتی ہیں، وہ اقلیتی نشستوں کے انتخابات میں حصہ لیتی ہیں اور اقلیتی نشستوں پر منتخب ہو کر وزیر اور دیگر مناصب پر فائز ہوتی ہیں، ان کا اپنا ایک شخص اور معاشرہ ہے، وہ آئین کا احترام کرتی ہیں اور اس میں دیئے گئے حقوق کے مطابق اپنے حقوق طلب کرتی ہیں، لیکن قادیانیوں کا معاملہ الگ ہے۔

☆ قادیانیت کا آغاز اسلام اور مسلمانوں کی دشمنی پر ہوا ہے۔

☆ قادیانیت کا وجود اسلام کو منانے کے لئے قائم کیا گیا۔

☆ قادیانیت کے بانی نے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے مقابلے میں اپنی نبوت کا فرائز گھڑا۔

☆ قادیانیت کے بانی اور ان کے رہنمائے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس کو تنقیص و توہین کا نشانہ بنایا ہے۔

☆ قادیانی اپنے جھوٹے نبی، اپنے جھوٹے نبی کے اہل و عیال اور خلفاء کے لئے وہ الفاظ استعمال کرتے ہیں جو مسلمان اپنے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے استعمال کرتے ہیں۔

☆ قادیانی مرزا غلام احمد قادیانی کو نبی نہ ماننے والے ایک ارب میں لاکھوں مسلمانوں کو کافر قرار دیتے ہیں۔

☆ قادیانیوں نے جنگ آزادی میں مسلمانوں کی تحریک آزادی کے مقابلے میں انگریز حکومت سے وفاداری کا اعلان کیا۔

☆ قادیانیوں نے مسلمانوں میں جہاد کا جذبہ ختم کرنے کے لئے جہاد کو حرام قرار دیا۔

☆ کشمیر میں قادیانیوں نے مسلمانوں کی فہرست میں نام لکھوانے کے بجائے مردم شماری کی فہرست میں ایک اپنا نام درج کرایا تاکہ مسلمانوں کی تعداد کم ہو اور کشمیر کا الحاق پاکستان سے نہ ہو سکے۔

☆ قیام پاکستان کے بعد پاکستان کی تقسیم کو غلط قرار دیا اور کہا کہ یہ عارضی تقسیم ہے۔

☆ قادیانی قبرستان میں مردے لانا "دفن" کرتے ہیں تاکہ انھیں بھارت کی صورت میں مردوں کو قادیان بھارت منتقل کر سکیں۔

☆ قادیانیوں نے پاکستان بننے کے بعد سازش کے ذریعے بلوچستان اور پاکستان کو قادیانی اسٹیٹ بنانے کی جدوجہد کی۔

☆ انگریزوں کی سازش سے پاکستان کی وزارت خارجہ پر ظفر اللہ قادیانی کو فائز کیا گیا۔

☆ ظفر اللہ قادیانی نے قائد اعظم محمد علی جناح کی نماز جنازہ پڑھنے سے انکار کر دیا کہ میں کافر کا جنازہ نہیں پڑھ سکتا۔

☆ مسلمانوں نے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے اور ظفر اللہ قادیانی کو برطرف کرانے کے لئے تحریک چلائی۔ کراچی میں ظفر اللہ کو جہانگیر پارک میں جلسہ

کرنے نہیں دیا۔ لاہور میں جزوی مارشل لاء لگا دس ہزار جوانوں نے جام شہادت نوش کیا، ایک لاکھ علماء، مشائخ اور رضا کاران ختم نبوت نے قید و بند کی صعوبتیں

برداشت کیں۔ سر ظفر اللہ قادیانی کو تحریک کے نتیجے کے طور پر مستعفی ہونا پڑا۔ ۱۹۷۳ء میں ریلوے اسٹیشن پر قادیانیوں نے طلباء پر حملہ کیا۔ پورا ملک سرپا

احتجاج بن گیا۔ زبردست تحریک چلی اور ۲۳ ستمبر ۱۹۷۳ء کو قومی اسمبلی نے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا۔

☆ قادیانیوں نے اس آئینی ترمیم کو تسلیم نہیں کیا۔ ۱۹۸۳ء میں امتناع قادیانیت آرڈیننس جاری ہوا۔ قادیانیوں نے اس کو بھی تسلیم نہیں کیا بائی کورٹ 'سپریم

کورٹ میں چیلنج کیا دونوں عدالتوں نے تفصیلی فیصلہ دیا۔ قادیانیوں نے تسلیم نہیں کیا۔

☆ جنوبی افریقہ میں قادیانیوں نے عدالت میں مسجد کے لئے مقدمہ دائر کیا۔ جنوبی افریقہ کی عدالت نے فیصلہ کیا کہ قادیانی غیر مسلم اقلیت ہیں، قادیانیوں نے اس کو

بھی تسلیم نہیں کیا۔

یہ قادیانیت کی مختصری جھلک ہے۔ تفصیلات میں قادیانیوں نے سینکڑوں کتابیں لکھی ہیں ملاحظہ کی جاسکتی ہیں۔

اس مختصری جھلک سے واضح ہوتا ہے کہ قادیانی مسلمانوں کے ازلی دشمن ہیں۔ وہ پاکستان کے دشمن ہیں، وہ پاکستان کے آئین کو تسلیم نہیں کرتے۔ انہوں

نے پاکستان کے خلاف پوری دنیا میں پروپیگنڈہ کیا ہے، وہ اپنے مناصب کو اس کے خلاف استعمال کرتے ہیں۔ ان میں اور دیگر اقلیتوں میں وہی فرق ہے جو ایک وفادار

اور خدا میں فرق ہوتا ہے۔ جس طرح ملک کا انداز کسی وزارت کے منصب پر فائز نہیں ہو سکتا اسی طرح قادیانی بھی وزارت کے منصب پر فائز نہیں ہو سکتے۔

محترم وزیر اعلیٰ صاحب : ۳۶ سال بعد ظفر اللہ کے بعد گراں وزارت میں کنور اورس قادیانی وزیر بنا ہے وہ اعلان ہے اپنے کو قادیانی کہتا ہے اس کو قادیانی

ہونے کی بنا پر چیف سیکریٹری کے عہدے سے برطرف کیا گیا۔ قادیانی ہونے کے باوجود اس نے مسلمانوں کی حیثیت سے حلف اٹھا کر بھوت اور بددیانتی کا ارتکاب

کیا۔ وہ خاتم النبیین سے مراد مرزا غلام احمد قادیان لیتا ہے اس کے وزیر بننے سے پوری مسلمان امت مضطرب ہے اس کی برطرفی کے لئے آپ سے مطالبہ کیا

گیا۔ گورنر سندھ سے مطالبہ ہوا، صدر پاکستان سے مطالبہ ہوا، اس کی برطرفی کے لئے سندھ کے تمام مسلمانوں نے متحدہ ہفتہ ۱۳ ستمبر کو تاریخی پرامن ہڑتال کی۔

اس کی برطرفی کے لئے آج احتجاجی ریلی منعقد کی گئی ہے۔ وہ آپ کو ہم سب کو کافر سمجھتا ہے۔ وہ آپ کی نماز جنازہ ادا نہیں کرے گا۔ اس کو اگر اس کا وظیفہ حکم

دے دے کہ ممتاز بھٹو کو قتل کر دو تو وہ آپ کو قتل کر دے گا۔ وہ وزارت سے قادیانیت کو فروغ دے رہا ہے۔ ان تمام حالات کی وجہ سے ہم اس مطالبہ پر مجبور ہیں

کہ قادیانی وزیر کنور اورس کو فوری طور پر برطرف کر دیا جائے۔ امید ہے کہ آپ مسلمانوں کے دینی جذبات کا احترام کریں گے۔ ورنہ خواجہ ناظم الدین کی طرح

آپ کا نام بھی ان بد نصیبوں میں ہو گا جو ایک اسلام دشمن اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمن کے لئے مسلمانوں کے قتل عام سے بھی گریز نہیں کرتے۔ تاریخ

آپ کا انتظار کر رہی ہے۔ ٹیک نامی یا بدنامی؟ فیصلہ آپ نے کرنا ہے

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت پر اپنی عزت قربان کریں۔ کنور اورس کے بغیر آپ کی وزارت انشاء اللہ زیادہ مستحکم ہوگی۔

مجلس عمل میں شامل جماعتیں

جمیعت علماء اسلام (ف)، جمیعت علماء پاکستان، جمیعت علماء اسلام (س)، سپاہ صحابہ پاکستان، جمیعت علماء پاکستان (ن)، جماعت اسلامی، عالی مجلس تحفظ ختم نبوت، سواد
(۱۱ صفحہ ۱۷ پر)

رمضان المبارک کے مطالبات

مولانا محمد تقی عثمانی مدظلہ

گئی وہ بالکل مختلف نوعیت کی تھی۔ اس لئے کہ فرشتے جو عبادت کر رہے تھے۔ ان کے مزاج میں اس کے خلاف کرنے کا امکان ہی نہیں ہے۔ اگر وہ چاہیں کہ عبادت نہ کریں تو ان کے اندر عبادت چھوڑنے کی صلاحیت نہیں، اللہ تعالیٰ نے ان کے اندر سے گناہ کرنے کا امکان ہی ختم فرمایا اور نہ انہیں بھوک لگتی ہے، نہ ان کو پیاس لگتی ہے، اور نہ ان کے اندر شہوانی تقاضا پیدا ہوتا ہے۔ حتیٰ کہ ان کے دل میں گناہ کا وسوسہ بھی نہیں گزرتا، گناہ کی خواہش اور گناہ پر اقدام تو دور کی بات ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے ان کی عبادت پر کوئی اجر و ثواب بھی نہیں رکھا۔ کیونکہ اگر فرشتے گناہ نہیں کر رہے ہیں تو اس میں ان کا کوئی کمال نہیں۔ اور جب کوئی کمال نہیں تو پھر رحمت والا اجر و ثواب بھی مرتب نہیں ہوگا۔

ناپینا کا پچنا کمال نہیں

مثلاً "ایک شخص بیٹائی سے محروم ہے جس کی وجہ سے ساری عمر اس نے نہ کبھی فلم دیکھی، نہ کبھی ٹی وی دیکھا۔ اور نہ کبھی غیر محرم پر نگاہ ڈالی۔ بتائیے کہ ان گناہوں کے نہ کرنے میں اس کا کیا کمال ظاہر ہوا؟ اس لئے کہ اس کے اندر ان گناہوں کے کرنے کی صلاحیت ہی نہیں۔ لیکن ایک دوسرا شخص جس کی بیٹائی بالکل ٹھیک ہے۔ جو چیز چاہے دیکھ سکتا ہے۔ لیکن دیکھنے کی صلاحیت موجود ہونے کے باوجود جب کسی غیر محرم کی طرف دیکھنے کا تقاضہ دل میں پیدا ہوتا ہے۔ وہ فوراً صرف اللہ تعالیٰ کے خوف سے نگاہ نیچی کر لیتا ہے۔

یعنی میں نے جنات اور انسانوں کو صرف ایک کام کے لئے پیدا کیا، وہ یہ کہ میری عبادت کریں، اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے انسان کی تخلیق کا بنیادی مقصد یہ بتایا کہ وہ اللہ کی عبادت کرے۔

کیا فرشتے کافی نہیں؟

یہاں بعض لوگوں کو خاص کرنی روشنی کے لوگوں کو یہ شبہ ہوتا ہے کہ اگر انسان کی تخلیق کا مقصد صرف عبادت تھا، تو اس کام کے لئے انسان کو پیدا کرنے کی کیا ضرورت تھی؟ یہ کام تو فرشتے پہلے سے بہت اچھی طرح انجام دے رہے تھے اور وہ اللہ کی عبادت تسبیح اور تقدیس میں لگے ہوئے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو تخلیق فرمائے گا ارادہ کیا اور فرشتوں کو بتایا کہ میں اس طرح کا ایک انسان پیدا کرنے والا ہوں تو فرشتوں نے بیساختہ یہ کہا کہ آپ ایک ایسے انسان کو پیدا کر رہے ہیں۔ جو زمین میں فساد مچائے گا۔ اور خون ریزی کرے گا، اور عبادت، تسبیح و تقدیس ہم انجام دے رہے ہیں..... اسی طرح آج بھی اعتراض کرنے والے یہ اعتراض کر رہے ہیں کہ اگر انسان کی تخلیق کا مقصد صرف عبادت ہوتا تو اس کے لئے انسان کو پیدا کرنے کی ضرورت نہیں تھی۔ یہ کام تو فرشتے پہلے ہی انجام دے رہے ہیں۔

فرشتوں کا کوئی کمال نہیں

بیشک اللہ تعالیٰ کے فرشتے اللہ تعالیٰ کی عبادت کر رہے تھے۔ لیکن ان کی عبادت بالکل مختلف نوعیت کی تھی۔ اور انسان کے سپرد جو عبادت کی

انشاء اللہ چند روز کے بعد رمضان المبارک کا مہینہ شروع ہونے والا ہے، اور کون مسلمان ایسا ہوگا جو اس مہینے کی عظمت اور برکت سے واقف نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ نے یہ مہینہ اپنی عبادت کے لئے بنایا ہے۔ اور نہ معلوم کیا کیا رحمتیں اللہ تعالیٰ اس مہینے میں اپنے بندوں کی طرف مبذول فرماتے ہیں۔ ہم اور آپ ان رحمتوں کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔

اس مہینے کے اندر بعض اعمال ایسے ہیں۔ جس کو ہر مسلمان جانتا ہے۔ اور اس پر عمل بھی کرتا ہے مثلاً "اس ماہ میں روزے فرض ہیں۔ الحمد للہ۔ مسلمان کو روزہ رکھنے کی توفیق ہو جاتی ہے۔ اور تراویح کے بارے میں معلوم ہے کہ یہ سنت ہے اور مسلمانوں کو اس میں شرکت کی سعادت حاصل ہو جاتی ہے، لیکن اس وقت ایک اور پہلو کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

عام طور پر یہ سمجھا جاتا ہے کہ رمضان کی خصوصیت صرف یہ ہے کہ اس میں روزے رکھے جاتے ہیں۔ اور رات کے وقت تراویح پڑھی جاتی ہے۔ اور بس، اس کے علاوہ اور کوئی خصوصیت نہیں۔ اس میں تو کوئی شک نہیں ہے کہ یہ دونوں عبادتیں اس مہینے کی بڑی اہم عبادت میں سے ہیں۔ لیکن بات صرف یہاں تک ختم نہیں ہوتی، بلکہ درحقیقت رمضان المبارک ہم سے اس سے زیادہ کا مطالبہ کرتا ہے۔ اور قرآن کریم میں اللہ جل شانہ نے ارشاد فرمایا کہ:

وما خلقت الجن والانس الا ليعبدون

(سورۃ الذاریات)

اب بظاہر دونوں گناہوں سے بچ رہے ہیں۔ لیکن دونوں میں زمین آسمان کا فرق ہے۔ پہلا شخص بھی گناہ سے بچ رہا ہے۔ اور دوسرا شخص بھی گناہ سے بچ رہا ہے۔ لیکن پہلے شخص کا گناہ سے بچنا کوئی کمال نہیں۔ اور دوسرے شخص کا گناہ سے بچنا کمال ہے۔

یہ عبادت فرشتوں کے بس کی نہیں ہے

لہذا اگر ملا کہ صبح سے شام تک کھانا نہ کھائیں تو یہ کوئی کمال نہیں۔ اس لئے کہ انہیں بھوک ہی نہیں لگتی۔ اور انہیں کھانے کی حاجت ہی نہیں۔ لہذا ان کے نہ کھانے پر کوئی اجر ثواب نہیں۔ لیکن انسان ان تمام حاجتوں کو لے کر پیدا ہوا ہے۔ لہذا کوئی انسان کتنے ہی بڑے سے بڑے مقام پر پہنچ جائے۔ حتیٰ کہ سب سے اعلیٰ مقام یعنی نبوت پر پہنچ جائے۔ تب بھی وہ کھانے سے مستغنی نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ کفار نے انبیاء پر بھی اعتراض کیا کہ:

ما لہذا الرسول یاکس الطعام و یمشی فربا لاسواق! (سورہ الفرقان)

یعنی یہ رسول کیسے ہیں جو کھانا بھی کھاتے ہیں اور بازاروں میں چلتے پھرتے ہیں۔ تو کھانے کا تقاضہ انبیاء کے ساتھ بھی لگا ہوا ہے اب اگر انسان کو بھوک لگ رہی ہے۔ لیکن اللہ کے حکم کی وجہ سے کھانا نہیں کھا رہا ہے۔ تو یہ کمال کی بات ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے فرشتوں سے فرمایا کہ میں ایک ایسی مخلوق پیدا کر رہا ہوں جس کو بھوک بھی لگے گی، پیاس بھی لگے گی، اور اس کے اندر شہوانی تقاضے بھی پیدا ہوں گے، اور گناہ کرنے کے واسطے بھی ان کے اندر پیدا ہوں گے، لیکن جب گناہ کا داعیہ پیدا ہوگا اس وقت وہ مجھے یاد کر لے گا۔ اس کی یہ عبادت اور گناہ سے بچنا ہمارے یہاں قدر و قیمت رکھتا ہے، اور جس کا اجر و ثواب اور بدلہ دینے کے لئے ہم نے ایسی جنت تیار کر رکھی ہے۔ جس کی صفت "عروضها السموات والارض" ہے۔ اس لئے اس کے دل میں داعیہ

اور تقاضہ ہو رہا ہے، اور خواہشات پیدا ہو رہی ہیں۔ اور گناہ کے محرکات سامنے آرہے ہیں۔ لیکن یہ انسان ہمارے خوف اور ہماری عظمت کے تصور سے اپنی آنکھ کو گناہ سے بچا لیتا ہے، اپنے کان کو گناہ سے بچا لیتا ہے، اپنی زبان کو گناہ سے بچا لیتا ہے، اور گناہوں کی طرف اٹھتے ہوئے قدموں کو روک لیتا ہے، تاکہ میرا اللہ مجھ سے ناراض نہ ہو جائے۔ یہ عبادت فرشتوں کی بس میں نہیں تھی، اس عبادت کے لئے انسان کو پیدا کیا گیا۔

حضرت یوسف علیہ السلام کا کمال

حضرت یوسف علیہ السلام کو جو فتنہ زلیخا کے مقابلے میں پیش آیا، کون مسلمان ایسا ہے جو اس کو نہیں جانتا۔ قرآن کریم کتاب ہے کہ زلیخا نے حضرت یوسف علیہ السلام کو گناہ کی دعوت دی۔ اس وقت زلیخا کے دل میں بھی گناہ کا خیال پیدا ہوا، اور حضرت یوسف علیہ السلام کے دل میں بھی گناہ کا خیال آیا۔ عام لوگ تو اس سے حضرت یوسف علیہ السلام پر اعتراض اور ان کی تنقیص بیان کرتے ہیں۔ حالانکہ قرآن کریم یہ بتاتا ہے کہ گناہ کا خیال آجانے کے باوجود اللہ تعالیٰ کے خوف اور ان کی عظمت کے استحضار سے اس گناہ کے خیال پر عمل نہیں کیا۔ اور اللہ تعالیٰ کے حکم کے آگے سر تسلیم خم کر لیا۔ لیکن اگر گناہ کا خیال بھی دل میں نہ آتا۔ اور گناہ کرنے کی صلاحیت ہی نہ ہوتی۔ اور گناہ کا تقاضہ ہی پیدا نہ ہوتا، تو پھر ہزار مرتبہ زلیخا گناہ کی دعوت دے اس سے بچنے میں کمال کی تو کوئی بات نہیں تھی۔ کمال تو یہی تھا کہ گناہ کی دعوت دی جا رہی ہے، اور ماحول بھی موجود، حالات بھی سازگار، اور دل میں خیال بھی آرہا ہے لیکن ان سب چیزوں کے باوجود اللہ کے حکم کے آگے سر تسلیم خم کر کے فرمایا کہ "معاذ اللہ"

(سورہ یوسف ۳)

"کہ میں اللہ کی پناہ چاہتا ہوں" یہ عبادت ہے جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا فرمایا

ہماری جانوں کا سودا ہو چکا ہے

جب انسان کا مقصد تخلیق عبادت ہے تو اس کا تقاضہ یہ تھا کہ جب انسان دنیا میں آئے تو صبح سے لے کر شام تک عبادت کے علاوہ کوئی اور کام نہ کرے، اور اس کو دوسرے کام کرنے کی اجازت نہ ہونی چاہئے۔ چنانچہ دوسری جگہ قرآن کریم نے فرمایا:

ان اللہ اشتری من المؤمنین انفسہم واموالہم بان لهم الجنة (سورہ التوبہ ۱۱)

یعنی اللہ نے مومنوں سے ان کی جانیں اور ان کے مال خرید لئے۔ اور اس کا معاوضہ یہ مقرر فرمایا کہ آخرت میں ان کو جنت ملے گی۔ ہماری جانیں بک چکی ہیں۔ تو یہ جانیں جو ہم لئے بیٹھے ہیں وہ ہماری نہیں ہیں بلکہ بکا ہوا مال ہے۔ اس کی قیمت لگ چکی ہے۔ جب یہ جان اپنی نہیں ہے تو اس کا تقاضہ یہ تھا کہ اس کی جان اور جسم کو سوائے اللہ کی عبادت کے دوسرے کام میں نہ لگایا جائے۔ لہذا اگر ہمیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ حکم دیا جاتا کہ تمہیں صبح سے شام تک دوسرے کام کرنے کی اجازت نہیں۔ بس صرف سجدے میں پڑے رہا کرو، اور اللہ اللہ کیا کرو، دوسرے کاموں کی اجازت نہیں، نہ کھانے کی اجازت ہے، نہ کھانے کی اجازت ہے، تو یہ حکم انصاف کے خلاف نہ ہوتا، اس لئے کہ پیدا ہی عبادت کے لئے کیا گیا ہے۔

ایسے خریدار پر قربان جانیے

لیکن قربان جانیے ایسے خریدار پر کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری جان و مال کو خرید بھی لیا، اور اس کی قیمت بھی پوری لگا دی، یعنی جنت، پھر وہ جان و مال ہمیں واپس بھی لوٹا دیا کہ یہ جان و مال تمہارے پاس رکھ لو۔ اور ہمیں اس بات کی اجازت دے دی کہ کھاؤ، پیو، کماؤ، اور دنیا کے کاروبار کرو۔ بس پانچ وقت کی نماز پڑھ لیا کرو، اور فلاں فلاں چیزوں سے پرہیز کرو۔ باقی جس طرح چاہو، کرو، یہ اللہ تعالیٰ کی عظیم رحمت اور عنایت ہے۔

اس ماہ میں اصل مقصد کی طرف آجاؤ

لیکن جائز کرنے کا نتیجہ کیا ہوا۔ اللہ تعالیٰ بھی جانتے تھے کہ جب یہ انسان دنیا کے کاروبار اور کام دھندوں میں لگے گا تو رفتہ رفتہ اس کے دل پر غفلت کے پردے پڑ جایا کریں گے۔ اور دنیا کے کاروبار اور دھندوں میں کھوجائے گا۔ تو اس غفلت کو دور کرنے کے لئے وقتاً فوقتاً کچھ اوقات مقرر فرمادیئے ہیں۔ ان میں سے ایک رمضان المبارک کا مہینہ ہے۔ اس لئے کہ سال کے گیارہ مہینے تو آپ تجارت میں، زراعت میں، مزدوری میں اور دنیا کے کاروبار دھندوں میں کھانے کمانے اور ہنسنے بولنے میں لگے رہے، اور اس کے نتیجے میں دلوں پر غفلت کا پردہ پڑنے لگتا ہے۔ اس لئے ایک مہینہ اللہ تعالیٰ نے اس کام کے لئے مقرر فرمایا کہ اس مہینے میں تم اپنے اصل مقصد تخلیق یعنی عبادت کی طرف لوٹ کر آؤ۔ جس کے لئے تمہیں دنیا میں بھیجا گیا، اور جس کے لئے تمہیں پیدا کیا گیا، اس ماہ میں اللہ کی عبادت میں لگو، اور گیارہ مہینے تک تم سے جو گناہ سرزد ہوئے ہیں، ان کو بخشاؤ، اور دل کی صلاحیتوں پر جو میل آچکا ہے۔ اس کو دھلواؤ اور دل میں جو غفلت کے پردے پڑ چکے ہیں، ان کو اٹھاؤ۔ اس کام کے لئے ہم نے یہ مہینہ مقرر کیا ہے۔

رمضان کے معنی

لفظ ”رمضان“ میم کے سکون کے ساتھ ہم غلط استعمال کرتے ہیں۔ صحیح لفظ ”رمضان“ میم کے زبر کے ساتھ ہے، اور ”رمضان“ کے لوگوں نے بہت سے معنی بیان کئے ہیں۔ لیکن اصل عربی زبان میں ”رمضان“ کے معنی ہیں۔ ”جھلسا دینے والا اور جھلسا دینے والا“ اور اس ماہ کا یہ نام اس لئے رکھا گیا کہ سب سے پہلے جب اس ماہ کا نام رکھا جا رہا تھا۔ اس سال یہ مہینہ شدید جھلسا دینے والی گرمی میں آیا تھا۔ اس لئے لوگوں نے اس کا نام ”رمضان“ رکھ دیا۔

اپنے گناہوں کو بخشاؤ

لیکن علماء نے فرمایا کہ اس ماہ کو ”رمضان“ اس لئے کہا جاتا ہے کہ اس مہینے میں اللہ تعالیٰ اپنی رحمت سے اپنے فضل و کرم سے بندوں کے گناہوں کو جھلسا دیتے ہیں، اور جھلسا دیتے ہیں۔ اس مقصد کے لئے اللہ تعالیٰ نے یہ مہینہ مقرر فرمایا۔ گیارہ مہینے دنیاوی کاروبار، دنیاوی دھندوں میں لگے رہنے کے نتیجے میں غفلتیں دل پر چھا گئیں، اور اس عرصہ میں جب گناہوں اور خطاؤں کا ارتکاب ہوا، ان کو اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو کر انہیں بخشاؤ۔ اور غفلت کے پردوں کو دل سے اٹھاؤ، تاکہ زندگی کا ایک نیا دور شروع ہو جائے۔ اسی لئے قرآن کریم نے فرمایا:

ياايهاالذنين آمنوا كتب عليكم الصيام
كما كتب على الذين من قبلكم لعلكم
تتقون ﴿١٨٣﴾ (سورة البقرہ، ١٨٣)

یعنی یہ روزے تم پر اس لئے فرض کئے گئے ہیں، تاکہ تمہارے اندر تقویٰ پیدا ہو جائے۔ تو رمضان کے مہینے کا اصل مقصد یہ ہے کہ سال بھر کے گناہوں کو بخشاؤ، اور غفلت کے حجاب دل سے اٹھانا، اور دلوں میں تقویٰ پیدا کرنا، جسے کسی مشین کو جب کچھ عرصہ استعمال کیا جائے تو اس کے بعد اس کی سروس کرانا پڑتی ہے۔ اس کی صفائی کرانی ہوتی ہے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے انسان کی سروس اور اودرہانگ کے لئے یہ رمضان المبارک کا مہینہ مقرر فرمایا ہے۔ تاکہ اس مہینے میں اپنی صفائی کراؤ، اور اپنی زندگی کو ایک نئی شکل دو۔

اس ماہ کو فارغ کر لیں

لہذا صرف روزہ رکھنے اور تراویح پڑھنے کی حد تک بات ختم نہیں ہوتی، بلکہ اس مہینے کا تقاضہ یہ ہے کہ انسان اپنے آپ کو اس مہینے میں دوسرے کاموں سے فارغ کر لے۔ اس لئے کہ گیارہ مہینے تک زندگی کے دوسرے کام دھندوں میں لگے رہے۔ لیکن یہ مہینہ انسان کے لئے اس

کی اصل مقصد تخلیق کی طرف لوٹنے کا مہینہ ہے۔ اس لئے اس مہینے کے تمام اوقات، ورنہ کم از کم اکثر اوقات یا جتنا زیادہ سے زیادہ ہو سکے۔ اللہ کی عبادت میں صرف کرے۔ اور اس کے لئے انسان کو پہلے سے تیار ہونا چاہئے، اور اس کا پہلے سے پروگرام بنانا چاہئے۔

استقبال رمضان کا صحیح طریقہ

آج کل عالم اسلام میں ایک بات چل پڑی ہے۔ جس کی ابتداء عرب ممالک خاص کر مصر اور شام سے ہوئی اور پھر دوسرے ملکوں میں بھی رائج ہو گئی۔ اور ہمارے یہاں بھی آگئی ہے، وہ یہ ہے کہ رمضان شروع ہونے سے پہلے کچھ محفلیں منعقد ہوتی ہیں جس کا نام ”محفل استقبال رمضان“ رکھا جاتا ہے۔ جس میں رمضان سے ایک دو دن پہلے ایک اجتماع منعقد کیا جاتا ہے اور اس میں قرآن کریم اور تقریر اور وعظ رکھا جاتا ہے۔ جس کا مقصد لوگوں کو یہ بتانا ہوتا ہے کہ ہم رمضان المبارک کا استقبال کر رہے ہیں اور اس کو ”خوش آمدید“ کہہ رہے ہیں۔ رمضان المبارک کے استقبال کا یہ جذبہ بہت اچھا ہے، لیکن یہی اچھا جذبہ جب آگے بڑھتا ہے تو کچھ عرصہ کے بعد بدعت کی شکل اختیار کر لیتا ہے، چنانچہ بعض جگہوں پر اس استقبال کی محفل نے بدعت کی شکل اختیار کر لی۔ لیکن رمضان المبارک کا اصل استقبال یہ ہے کہ رمضان آنے سے پہلے اپنے نظام الاوقات بدل کر ایسا بنانے کی کوشش کرو کہ اس میں زیادہ سے زیادہ وقت اللہ جل شانہ کی عبادت میں صرف ہو، رمضان کا مہینہ آنے سے پہلے یہ سوچو کہ یہ مہینہ آ رہا ہے، کس طرح میں اپنی مصروفیات کم کر سکتا ہوں۔ اس مہینے میں اگر کوئی شخص اپنے آپ کو بالکل فارغ نہیں کر سکتا تو پھر یہ دیکھے کہ کون کون سے کام ایک ماہ کے لئے چھوڑ سکتا ہوں، ان کو چھوڑے، اور کن مصروفیات کو کم کر سکتا ہوں، ان کو کم کرے

دارالعلوم دیوبند اور عقیدہ تحفظ ختم نبوت

گذشتہ سے پوسنہ

مولانا محمد یوسف لدھیانوی (دامت برکاتہم)

سیاسی نبوت

(ب) ایشیاء، افریقہ بالخصوص برصغیر پر انگریزی تسلط کا مقصد صرف جسموں پر حکمرانی اور یہاں کے مادی اقتصادی فوائد کا استحصال نہیں تھا، بلکہ وہ اس سے بڑھ کر عالم اسلام کو ذہنی ارتداد کے عینت گڑھے میں دھکیلنا چاہتا تھا، اگرچہ لارڈ میکالے کی تعلیمی اسکیم (کہ ہندوستانیوں کو اس سچ پر تعلیم دی جائے کہ اگر وہ عیسائی نہ ہیں تو کم از کم مسلمان بھی نہ رہیں۔) اپنی جگہ کافی کامیاب تھی، بہت سے مسلم مفکرین اسلامی عقائد و اعمال میں تشکیک پیدا کرنے کے لئے نئے نئے فلسفے اور نظریے پیش کر رہے تھے۔ اور ان کو غذا مہیا کرنے کے لئے مستشرقین مغرب کی ایک پوری فوج شب و روز محنت کر رہی تھی، لیکن یہ تمام تزکو ششیں ایک محدود طبقے پر اثر انداز تھیں، عوام پر ان کا اثر واسطہ در واسطہ تھا، اور پھر جو لوگ ان نظریات کو پیش کر رہے تھے وہ کوئی زیادہ موثر نہ تھے۔

اسلام کی بنیاد کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے دو حریفی عمد پر رکھی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے سوا کسی مدعی الوہیت کا وجود ناقابل برداشت ہے۔ اسی طرح محمد رسول اللہ ﷺ کے بعد کسی مدعی نبوت کی بساط نبوت پر قدم رکھنے کی گستاخی بھی لائق تحمل نہیں۔ یہی عقیدہ ختم نبوت کا عقیدہ کہلاتا ہے جس پر صدر اول سے آج تک امت مسلمہ قائم رہی ہے۔

جو لوگ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے ایمان و اقرار سے سرشار ہو کر اسلامی برادری میں شامل ہوں، ان پر یہ فریضہ عائد کیا گیا کہ وہ باغیان رسول اللہ کے خلاف بھی سینہ سپر ہو جائیں اور جھوٹے مدعیان نبوت کے ظلم سامری کو بھی پاش پاش کر ڈالیں۔ ان کے ”ذہنی مشغلہ“ اور ”روحانی توجہ“ کے لئے ضروری تھا کہ نہ صرف مذاہب عالم

کو (جن کا مرکز بد قسمتی سے اس وقت ہندوستان تھا) آپس میں لگرایا جائے بلکہ یہ بھی قرین آئین جمانداری تھا کہ ہر مذہب میں نئے نئے فرقے پیدا کئے جائیں اور پھر ہر فرقے میں نئی نئی قلمیں لگا لگا کر ہندوستان کو مذاہب و افکار کا نگارخانہ بنا دیا جائے۔ تاکہ آوازہ حریت بلند کرنے کی اول تو کسی کو فرصت ہی نہ ملے، اور اگر کسی گوشے سے ایسی آواز اٹھے بھی تو اس انتراتی غلطی کے شور میں دب کر رہ جائے، اور پرستار ان مذاہب کی نظر میں وہ آواز صدائے بے ہنگام قرار دی جائے۔ ”سفید آقا“ کے عیارانہ فلسفہ نے اسے ”آزادی مذاہب“ کا تمغہ کہہ کر غلامان ہند کو عطا کیا تھا..... اس دور میں جو مذہبی کشمکشیں لڑی گئیں..... یا صحیح لفظوں میں یوں کہئے کہ غلامان ہند کو اس پر مجبور کیا گیا..... اس کی مثال کسی قوم کے دور زوال میں ہی مل سکتی ہے، عروج اقبال کا دور ان سے مبرا ہوتا ہے۔ اس دور میں کون کون سے فرقے وجود میں آئے؟ اور انہوں نے کیا کردار ادا کیا؟ اور ان سے اسلام اور ملت اسلامیہ کو کیا کیا نقصان پہنچا؟ ان سوالات سے پردہ اٹھانا اگرچہ ایک تلخ فریضہ ہے لیکن ہم آنے والے مورخ کے قلم کو اس سے نہیں روک سکتے۔ یہاں صرف قادیانی نبوت کو لیجئے جو انگریز کے سلیہ عاطفت میں پھل پھول رہی تھی، علمائے حق کی جتنی قوت اس ایک فتنہ کے استیصال میں خرچ ہوئی، اگر یہ انگریز کا خود کاشتہ پودا ہندوستان میں نہ ہوتا، غور کیجئے کہ ہندوستان کی تاریخ کا رخ کیا ہوتا اور ۱۸۵۷ء میں جو کچھ ہم سے مکمل غصب کر لیا گیا تھا اس کی بازیابی میں کتنی آسانی ہو جاتی؟

ختم نبوت کے صریح اعلان اور امت اسلامیہ کے متواثر اقدامات کے بعد یہ ممکن نہیں کہ کوئی شخص (جو دماغی طور پر معذور نہ ہو) بیخودیگی کے ساتھ دعویٰ نبوت بھی کر سکتا ہے، اس لئے اسود کذاب سے لے کر مرزا غلام احمد قادیانی تک مدعیان نبوت کی تاریخ کا بغور مطالعہ کرو تو ہر مدعی نبوت کے دعویٰ کا کوئی نہ کوئی سیاسی یا معاشی سراغ ضرور ملے گا۔ (الا یہ کہ کوئی شخص مراقی بخارات اور خشکی دماغ سے مجبور ہو کر یہ دعویٰ کرے تو بے چارہ معذور ہے) مرزا صاحب کی نبوت کے محرکات شاید پس منظر میں رہ جاتے لیکن بعض وجوہ و اسباب ایسے پیش آئے کہ مرزا صاحب کو (اشاروں کنایوں میں) ان محرکات کی نشاندہی کرنا پڑی، ان محرکات میں سب سے قوی محرک آسمان مغرب کی وحی تھی جس نے مرزا صاحب کو دعویٰ نبوت کے لئے آمادہ کیا تھا، اور یہی وحی ”خفی“ ان کے بہت سے ابتدائی معجزات کی تکمیل کرتی تھی۔ عیار انگریز نے قادیانی نبوت کا ختم سرزمین ہند (پنجاب) میں کیوں کاشت کیا؟ یہ سوال بڑی اہمیت رکھتا ہے، مختصراً اس کے مقاصد حسب ذیل تھے:

(الف) ۱۸۵۷ء کے بعد اگرچہ انگریز کا پنجہ استبداد ہندوستان پر پوری طرح گڑ چکا تھا، اور پنجراں ہند کے لئے پھر پھڑانے کی گنجائش بھی باقی نہیں رہنے دی گئی تھی، لیکن انگریز اس خطرے سے بے نیاز نہیں تھا کہ یہ بے ہال و پر اسیران نفس کسی موقع پر اپنی اسیری کے خلاف پھر بغاوت کر ڈالیں۔ ان کے ”ذہنی مشغلہ“ اور ”روحانی توجہ“ کے لئے ضروری تھا کہ نہ صرف مذاہب عالم

گی اور مسلمان اس کے سامنے سر تسلیم خم کریں گے۔

مشرق و مغرب کے تمام ملاحظہ کے سارے افکار اور ان کی تمام جدوجہد کا خلاصہ اگر نکالا جائے تو یہ ہے کہ اسلام اپنی موجودہ شکل میں جو اس وقت مسلمانوں کے سامنے ہے (نعوذ باللہ) لائق اعتبار اور قابل اعتماد نہیں۔ اور جن لوگوں نے قادیانی تحریک اور اس کے لڑبچے کا مطالعہ کیا ہے وہ جانتے ہیں کہ ٹھیک یہی خلاصہ قادیانی تحریک کے عقائد و افکار کا ہے، کسی قادیانی کے سامنے مرزا صاحب کے الہام کے خلاف کوئی آیت پڑھے، کوئی حدیث پیش کیجے، کسی صحابی کی سند لائے، کسی امام و مجدد، کسی ولی و قطب کی تحریر پیش کیجے، آپ کو اندازہ ہو جائے گا کہ اس کا ذہن ان میں سے کسی چیز پر بھی ایمان لانے یا اعتماد کرنے کی صلاحیت نہیں رکھتا ظاہر ہے کہ ذہنی ارتداد اور مزاجی تکلیف کی یہ کیفیت انگریز اگر صرف مستشرقین کے حملوں اور لارڈ میکالے کے نظریہ تعلیم کی یورش کے ذریعہ پیدا کرنا چاہتا تو اسے کامیابی نہ ہوتی یہی فلسفہ ہے کہ بہت سے تعلیم یافتہ افراد جو دہریت اور نیچریت کا شکار تھے، انہیں اپنے افکار و نظریات کے لئے جب الہامی سند مہیا ہوئی تو فوراً اس کی پناہ میں آگئے، حکیم نور الدین، مولوی عبدالکریم سیالکوٹی، محمد احسن امرہوی اور مسٹر محمد علی لاہوری، یہ قادیانیت کا ہر اول دستہ ہے، جو پہلے نیچری تھا پھر مرزائی ہوا۔

(ج) ہندوستان کے سیاسی حالات کے پس منظر میں انگریزوں کو جس چیز نے سب سے زیادہ بے چین کر رکھا تھا وہ اسلام کا مسئلہ جہاد تھا، جہاد کی تلوار انگریزی جارحیت کے سر ہر وقت لٹک رہی تھی، اور انگریز اس تلوار کو ہمیشہ کے لئے توڑ دینا چاہتا تھا، یورپ کے مستشرقین نے اسلامی جہاد کے مسئلہ کو نہایت گھناؤنی شکل میں پیش کرنے کے لئے اگرچہ بہت سے صفحات سناہ کئے، جہاں

امت تھا، لیکن دیکھنے والوں نے دیکھا کہ بتقلیمامہ میں شیعہ نبوت کے ان پروانوں نے ختم نبوت پر کٹ مرنے کا کیا حسین مگر دگداز منظر پیش کیا؟ گویا حافظ شیراز نے انہی کی زبان سے کہا تھا۔ ہرگز نمیرود آنکہ دلش زندہ شد، شیعہ مثبت امت بر جریدہ عالم دوام، ختم نبوت کا تیسرا باقی علیہ اسدی تھا جس کے مقابلہ کے لئے وہی اللہ کی تلوار چکی، لیکن علیہ کو بہت سے حامیوں کو مروا کے جلد ہی راہ فرار اختیار کرنے میں عافیت محسوس ہوئی، ملک شام پہنچ کر اس نے سانس لی اور ہمیشہ کے لئے دعوی نبوت سے توبہ کی۔ کم از کم ان تین مدعیان نبوت کا انجام ہمارے سامنے ہے جنہوں نے دور نبوی میں نبوت کا دعوی کیا۔ اور صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے سیف و شان سے ان کی تواضع کی۔ گویا صدر اول ہی سے امت مسلمہ کے لئے یہ اصول طے کر دیا گیا کہ مدعیان نبوت کا فیصلہ مباحثہ و مناظرہ کی بزم آرائیوں سے نہیں ہوتا بلکہ تلوار کی نوک اور نیزے کی لالی اس کا فیصلہ چکاتی ہے۔

چودھویں صدی ہجری میں اسلام کو جن فتوں کا سامنا کرنا پڑا ان میں سب سے بدتر اور منحوس فتنہ وہ تھا جسے دنیا "فتنہ قادیانیت" کے نام سے یاد کرتی ہے۔ اس فتنہ کے بانی مرزا غلام احمد قادیانی (المولود ۱۳۲۶ھ) اور ان کے متعلقین میں سے کسی پر نیچریت کی اور کسی پر دہریت کی چھاپ تھی، مرزا غلام احمد قادیانی کی نبوت سے انگریز کو دو اہم ترین فائدے نظر آئے، اول یہ کہ یہ تحریک صرف خواص اور پڑھے لکھے روشن خیال افراد تک محدود نہیں رہے گی، بلکہ اس کا دائرہ کار عوام کی سطح تک پھیل جائے گا، دوم یہ کہ جو نظریات ٹھکان یورپ اور ان کے شاگردان عزیز نیچریت یا دہریت کی سمت کی بناء پر مسلمانوں سے قبول کرانے میں کامیاب نہیں ہو سکے وہی نظریات "وحی الہام" کی سند سے قادیانی نبوت پیش کرے

ہے اور تاریخ شہادت دے گی کہ امت مسلمہ نے کسی دور میں بھی اس فریضہ سے تغافل نہیں کیا۔ ختم نبوت کا سب سے پہلا باقی یمن میں مہملہ نامی ایک شخص ہوا۔ جس کے سر میں دعوائے نبوت کا سودا سلایا اور اس نے چند دنوں میں یمن کے بیشتر علاقہ پر حکومت قائم کر لی۔ آنحضرت ﷺ نے اہل یمن کو اس سے قتال و جہاد کا تحریری حکم صادر فرمایا۔ بالاخر حضرت فیروز ﷺ کے منجنق نے اس کی جھوٹی نبوت کا آخری فیصلہ سنایا، تاریخ کے ریکارڈ میں اس کا اسناد "اسود کذاب" کے نام سے محفوظ ہے۔

ختم نبوت کا دوسرا امداد مسیلمہ کذاب کے نام سے یاد کیا جاتا ہے، جس نے نبوت محمدیہ ﷺ میں شرکت کا دعوی کیا تھا، حضرت صدیق اکبر ﷺ نے "اللہ کی تلوار" (خالد بن ولید رضی اللہ عنہ) کو اس کی سرزنش کے لئے روانہ فرمایا، یہ کذاب اپنے بیس ہزار امیوں کو لے کر حدیث الموت کے راستے سفر جنم پر روانہ ہوا۔ (حدیث الموت اس باغ کا نام ہے جہاں مسیلمہ کذاب قتل ہوا) صرف اس ایک معرکے میں مسلمانوں کو "حفظ ختم نبوت" کے لئے اتنی بڑی قربانی دینا پڑی کہ گیارہ سو سے چودہ سو تک اشراف صحابہ شہید ہوئے۔ (عمدة القاری جلد ۱۸ ص ۲۸۱) ان میں سات سو سے زیادہ وہ اصحاب تھے جو قراء کہلاتے تھے، یعنی قرآن کریم کے حافظ، قاری اور منقح عالم۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے صاحبزادے عبداللہ، حضرت عمر کے برادر اکبر زید بن خطاب، خطیب الانصار ثابت بن قیس شمس مدرسہ نبوت کے سب سے بڑے قاری سالم مولی ابی حذیفہ، ان کے مولی و مربی حضرت ابو حذیفہ وغیرہم رضوان اللہ علیہم اجمعین۔ آفتاب نبوت کے ان درخشندہ ستاروں کے نام سے حدیث و تاریخ کا کون سا طالب علم ناواقف ہے؟ ان میں سے ایک ایک کا وجود پوری امت پر بھاری تھا، یا صحیح لفظوں میں بجائے خود

سرید صاحب اور مولوی چراغ علی وغیرہ نے بھی اس کی تعبیرات اس انداز سے کیں کہ جماد کا دہرہ اور اس کی سنگینی کے ذہن سے ختم ہو جائے۔ لیکن انگریز بدستور مخالف رہا اور جماد کے عملی تجربوں نے جو وقتاً فوقتاً مسلمانوں کی طرف سے دہرائے جاتے تھے، اسے بے چین کئے رکھا، تا آنکہ مرزا غلام احمد صاحب نے وحی آسمانی کے ذریعہ اس کے آئندہ منسوخ ہونے کا اعلان کر دیا، ظاہر ہے مستشرقین کے طومار اور سرید کے افکار کا وہ وزن نہیں تھا جو مرزا صاحب کے ”الہام“ کا ہو سکتا تھا۔ مرزا صاحب کی کتابوں کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کی زندگی کا سب سے بڑا مشن، ان کے وجود کا سب سے بڑا مقصد، ان کی نبوت و مسیحیت کا سب سے بڑا کارنامہ اور ان کے الہامی تیر کا سب سے اہم نشانہ یہی مسئلہ جماد ہے۔ باقی سب تمہید ہے..... اور یہی انگریز کی اس دور میں سب سے بڑی ضرورت تھی۔

(د) انگریز کے پاس اپنے اقتدار کے تحفظ کے لئے ہی آئی ڈی کا بہت مضبوط جال موجود تھا اور پھر مغربی کے لئے ”کالے قوانین“ کی ایک فوج کی فوج بھی غنیہ خدمات پر مامور تھی۔ جن میں ہر طبقہ اور ہر سطح کے لوگ تھے، ان میں ”امیر“ بھی تھے اور ”میر“ بھی، ”شریف“ بھی تھے اور ”شاہ“ بھی، ”نواب“ بھی تھے اور خان بہادر بھی، سے نوش بھی تھے اور زاہد دیں فروش بھی، علماء بھی تھے اور مشائخ بھی، طالب علم بھی تھے اور میدان صفاکیش بھی۔ الغرض غلامان ہند میں ہر سطح کے لوگ موجود تھے، جو ”خدمات خاص“ بجالاتے اور سفید آقا کے دربار میں نعت و خطبات سے نوازے جاتے۔

اس نازک دور میں سرکار کو بروقت اطلاع دے دینا کہ فلاں فرد یا فلاں جماعت حضور گورنمنٹ کے خلاف باغیانہ ”خیالات“ رکھتی ہے، معمولی خدمت نہ تھی، داد و دہش کے دہانے کھل جاتے، انعام و اکرام کی بارش ہوتی، عزت و

وجاہت کو چار چاند لگ جاتے، جائیدادیں تقسیم کی جاتیں، ریشمی رومال پکڑ کر انگریز افسر کے حوالے کر دینے پر ”خان بہادر“ کا لقب اور کئی مرے جائیداد مل جاتی..... تاہم اب تک ایک ”نبی“ کی نشست خالی تھی، اس کے لئے جناب مرزا غلام احمد قادیانی (جو آقا یان فرنگ کے پستی وفادار اور یار غارتھے) سے بہتر اور کس شخص کا انتخاب موزوں ہو سکتا تھا؟ مرزا صاحب ایک نبی کی حیثیت سے اپنی امت سمیت ”مردان احرار“ کی غنیہ رپورٹ کی خدمات انجام دینے کے لئے مامور ہوئے یا مرزا صاحب کی اصطلاح میں یوں کہتے کہ انہیں اس کار خیر کی ”وحی“ و ”الہام“ ہوا۔ یہ کہانی خود مرزا صاحب کی زبان سے بھی معلوم ہوگی۔ وہ لکھتے ہیں:

”چونکہ قرین مصلحت ہے کہ سرکار انگریزی کی خیر خواہی کے لئے ایسے نافع مسلمانوں کے نام بھی نقشہ جات میں درج کئے جائیں جو درپردہ اپنے دلوں (ظاہر ہے کہ دلوں کی بات تو مرزا صاحب کو وحی کے ذریعہ ہی معلوم ہو سکتی تھی) میں برٹش انڈیا کو دار الحرب قرار دیتے ہیں۔ لہذا یہ نقشہ اسی غرض کے لئے تجویز کیا گیا ہے، تاکہ اس میں ان نافع شناس لوگوں کے نام محفوظ رہیں، جو ایسی باغیانہ برشت کے آدمی ہیں، اگرچہ گورنمنٹ کی خوش قسمتی سے برٹش انڈیا میں مسلمانوں میں ایسے لوگ معلوم ہو سکتے ہیں جن کے نہایت مخفی ارادے گورنمنٹ (گورنمنٹ کی اس سے زیادہ خوش قسمتی اور کیا ہو سکتی ہے کہ ایک نبی جو جبرائیل سے پوچھ پوچھ کر لوگوں کے نہایت مخفی ارادوں کی گورنمنٹ کو اطلاع دینے کے لئے میر ہو) کے خلاف ہیں، اس لئے ہم نے اپنی محسن گورنمنٹ کی پوسیکل خیر خواہی کی نیت سے اس مبارک تقریب پر یہ چاہا کہ جہاں تک ممکن ہو ان شریر لوگوں کے نام ضبط کئے جائیں جو اپنے عقیدے سے اپنی مضدانہ حالتیں ثابت کرتے ہیں۔ لیکن ہم گورنمنٹ میں بادب

اطلاع کرتے ہیں کہ ایسے نقشے ایک پوسیکل راز کی طرح اس وقت تک ہمارے پاس محفوظ رہیں گے جب تک گورنمنٹ ہم سے طلب کرے اور ہم امید رکھتے ہیں کہ ہماری گورنمنٹ بھی ان نقشوں کو ایک ملکی راز کی طرح (کیوں نہیں ایک نبی کی اطلاع اور وہ بھی لوگوں کے عقیدوں کے بارے میں گورنمنٹ کو اس سے بہتر غنیہ مواد اور کہاں سے مل سکتا تھا) اپنے کسی دفتر میں محفوظ رکھے گی..... ایسے لوگوں کے نام مع پتہ نشان کے یہ ہیں۔“ (تلخیص رسالت ج ۵ ص ۱۱)

چونکہ مرزا صاحب یہ کار خیر، بقول ان کے ”نافع“ نافع شناس، شریر اور منکر مسلمانوں کے خلاف اپنی محسن گورنمنٹ کی پوسیکل خیر خواہی کی نیت سے انجام دیتے تھے، اس لئے اسے ان کی ”سیاسی نبوت“ کا سب سے اونچا فرضہ سمجھنا چاہئے۔ اور یہ مسلمان، جن کو مرزا صاحب نافع وغیرہ خطبات سے نواز رہے ہیں، اور جن کی مغربی کو قرین مصلحت کہہ کر آقا یان نعمت کا حق ادا کر رہے ہیں، یہ چور اور ڈاکو نہیں ہیں، ان کا بس ایک جرم ہے کہ ان کا دماغ فرنگی کافروں سے گلو خلاصی کی تدبیر کیوں سوچنے لگتا ہے اور ان کے دل آزادی وطن کے لئے کیوں بے تاب ہیں۔

باقی آئندہ

تعزیت و دعائے مغفرت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی مرکزی مجلس شوری کے رکن اور صوبہ سندھ کے کنوینر حضرت علامہ احمد میاں جمادی کے والد محترم رحلت فرما گئے ہیں، مرحوم پابند صوم و صلوة اور نیک سیرت انسان تھے، اولیاء اللہ سے خصوصی نسبت رکھتے تھے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے تمام عہدیداران، مبلغین، رفقاء اور ادارہ علامہ احمد میاں جمادی اور جملہ ہمسامانگان کے غم میں برابر کے شریک ہیں۔

(ادارہ)

جہاد کو حرام قرار دینے کی مرزائی سازش

مولانا محمد اشرف کھوکھر

پہانے کی کفیل ہے اور جس کے معاوضہ میں مسلمانوں کو جنت کا وعدہ دیا گیا ہے۔

”یا ایہا النین آمنوا هل ادلکم علی تجارۃ تنجیکم من عذاب الیم“ (الابہ) اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اجمعین کے بارے میں ارشاد فرمایا: ”ان اللہ یحب الذین یقاتلون فی سبیلہ صفا کانہم بنیان مرصوص“ (سورۃ صف)

ترجمہ: ”البتہ اللہ ان لوگوں کو دوست رکھتا ہے جو اس کی راہ میں صف بہ صف ہو کر اس طرح لڑتے ہیں گویا وہ سیسہ پگھلائی ہوئی دیوار ہیں۔“

جہاد کے بارے میں اللہ رب العزت کے چند واضح احکام جو قرآن مجید میں مذکور ہیں ملاحظہ فرمائیں

★ ”وقاتلوہم فی سبیل اللہ الذین یقاتلونکم ولا تمنعوا ان اللہ لایحب المعتدین“ (سورہ بقرہ)

ترجمہ: ”اور اللہ کی راہ میں ان لوگوں سے جنگ کرو جو تم سے جنگ کرتے ہیں لیکن (کسی پر) زیادتی نہ کرو کیونکہ اللہ زیادتی کرنے والوں کو پسند نہیں کرتا۔“

★ ”کتب علیکم القتال وهو کرہ لکم عسی ان تکرہوا شیئا“ وهو خیر لکم وعسی ان تعبو شیئا“ وهو شر لکم واللہ یعلم وانتم لاتعلمون“ (سورہ بقرہ رکوع ۲۱)

ترجمہ: ”تم پر قتال فرض کیا گیا ہے اور وہ تم پر شاق گزرتا ہے، عین ممکن ہے کہ ایک بات تم کو بری لگے لیکن (درحقیقت) وہ تمہارے لئے اچھی

اپنی نظر رحمت سے محروم کر دیتا ہے ان کا وجود معاشرے کے لئے اتنا نقصان دہ ہوتا ہے کہ ان کا مٹانا ان کے باقی رہنے کی نسبت بہتر ہوتا ہے چنانچہ کچھ اشخاص کے دلوں میں یہ ارادہ پیدا ہوتا ہے کہ ان سے جہاد کر کے ان کو صفحہ ہستی سے مٹا دیتے ہیں۔ یہ ارادہ ان کے دل و دماغ میں اپنے طور پر نہیں ہوتا بلکہ اللہ رب العزت کی طرف سے ملتا ہے اور ایسے اشخاص پر اللہ کی رحمت نازل ہوتی ہے۔ غرضیکہ ”جہاد“ کے جذبہ کو مٹا دینے والے اشخاص کو صفحہ ہستی سے مٹا دینا سب کے لئے مفید ہوتا ہے، جس طرح عضو فاسد جس میں زہریلا مادہ جمع ہو چکا ہوتا ہے آپریشن کر کے کاٹ دیا جاتا ہے جس سے تمام جسم کو فائدہ پہنچتا ہے، اس طرح بعض اوقات اللہ رب العزت کو منظور ہوتا ہے کہ کسی ظالم قوم یا ظالم حکومت کا استیصال فرمائیں جنہوں نے اپنی طغیانی و شیطانی سرگرمیوں سے ملک خدا میں فساد مچا رکھا ہوتا ہے، ایسے حالات میں اللہ رب العزت اپنے فیرت مند نیک بندوں کو باطل طاقتوں سے جہاد کرنے کا حکم دیتے ہیں اور پاک طینت بندوں کے قلوب میں اعداء اسلام کے خلاف جہاد کا ولولہ چھوٹک دیا جاتا ہے تاکہ وہ بے جگری کے ساتھ لڑ کر اس قوم کو مٹاویں۔

اس حقیقت کو ساری دنیا تسلیم کرتی ہے کہ قتال کے دفاعی حق (جہاد) کے بغیر نہ تو دنیا سے ظلم و تعدی کا استیصال ممکن ہے اور نہ کوئی قوم عزت و آزادی کی زندگی بسر کر سکتی ہے۔ اللہ رب العزت نے سورہ صف میں قتال (جہاد) کو ایسی تجارت بیان فرمایا ہے جو انسانوں کو عذاب الیم سے

اللہ رب العزت نے قرآن مجید میں جس طرح نماز، روزہ، حج اور زکوٰۃ جیسے بنیادی فرائض کی ادائیگی کے لئے مسلمانوں کو واضح احکامات دیئے ہیں۔ اسی طرح دین اسلام کی حفاظت اور اپنی جان، مال، عزت و آبرو کی حفاظت کے لئے جہاد کرنے کی تاکید فرمائی ہے۔ دین اسلام چونکہ ایک مکمل ضابطہ حیات ہے اس لئے وہ اپنے ماننے والوں کو حق دفاع سے محروم نہیں کر سکتا تھا۔ جہاد اسلام کا ایک قطعی اور مقدس فریضہ ہے۔ اسلام اور مسلمانوں کی بقا کا دار و مدار اسی پر ہے، شریعت محمدیہ (ﷺ) نے اسے قیامت تک اسلام اور عالم اسلام کی حفاظت اور اعلائے کلمتہ اللہ کا ذریعہ بتایا ہے۔ رسول آخرین ﷺ کا اسوہ حسنہ اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اجمعین کا جذبہ جہاد، شہادت ہر دور میں تاقیامت مسلمانوں کے لئے مشعل راہ ہیں، قرآن مجید نے بے شمار آیات میں واضح الفاظ میں مسلمانوں پر یہ ضرورت واضح کر دی اور بتایا کہ مسلمانوں کو قتال کے دفاعی حق سے غافل قلعاً نہیں ہونا چاہئے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ:

”وقتلوہم حتی لاتکون فتنۃ ویکون الذین للہ“ (سورہ انفال)

”اور اللہ کے دشمنوں کے ساتھ اس وقت تک لڑو کہ فتنہ (کفر، شرارت) باقی نہ رہے اور دین اللہ کا ہو جائے۔“

”جہاد“ کی اہمیت اور اس کے اسرار و رموز کے بارے میں حکمائے امت اور مفسرین قرآن فرماتے ہیں، خلاصہ یہ ہے کہ: ”بعض لوگ اس قدر باغی ہوتے ہیں کہ اللہ رب العزت ان کو

ہیں ۴۷ سرایا بیچتے ہیں۔ یہ سب تعلیم امت ہے کہ جہاد قیام قیامت تک جاری رہے گا ورنہ (ان بطش ربک لشہید) ”خدا نے تیر کی گرفت بڑی سخت ہے۔“

ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ:

”بن زین للذین کفروا مکروہم وصدو عن سبیل ومن یضلل اللہ فمالہ من حادۃ لعذاب فی العیوۃ النینا والعذاب الاخرہ اشق وما لہم من اللہ من واقۃ“ (الرعد رکوع ۳)

ترجمہ: ”اور یہ کہ ان منکروں کو اپنا کر اچھا معلوم ہوتا ہے اور وہ سیدھی راہ سے بھٹک چکے ہیں اور جن کو اللہ گمراہ کرے اس کے کوئی ہادی نہیں ایسے لوگوں کے لئے دنیوی زندگی میں بھی عذاب ہے اور آخرت کا عذاب تو بہت سخت ہے اور اللہ کے عذاب سے انہیں بچانے والا کوئی نہیں۔“

مگر ختم نبوت ہو رہا ہے قادیان آیا وقت جہاد ایمان کا خنجر نکال کہہ دو مرزا سے کہ خاک کعبہ اڑسکتی نہیں اپنے دل سے یہ تمنائے جنوں پرور نکال (ظفر الملت)

حمیت اور جہاد کو ختم کرنے کے لئے تھے کہ وہ نہ تو اپنی عزت و ناموس کے لئے اور نہ ملت کی بقا کے لئے لڑیں نہ اپنے دین، اسلامی شعائر، معاہد اور مساجد کے لئے علم جہاد بلند کریں لیکن انگریزی اقتدار کے لئے بلاد اسلامیہ پر بمباری مرزائیت کا مقدس فریضہ تھا۔

حاجت ہوا کہ اسلام کے نظریہ جہاد کو منسوخ قرار دینے اور سارے عالم اسلام کو بے غیرتی کا زہر ہلائی قدر کی صورت میں کھلانے کی کوشش کرنے کے بعد مرزا اور مرزائی امت اپنے لئے اور سامراجی مقاصد کے لئے حرمت جہاد (جہاد کو حرام قرار دینے) کی ساری سازشیں صرف اور صرف رسول آخرین محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمانبرداری امت کو بے غیرت اور انگریز کا غلام بنانے کے لئے تھیں۔

مرزا لکھتا ہے ”میرے بڑے اصول پانچ ہیں جن میں دو حرمت جہاد اور اطاعت برطانیہ ہیں۔“ (مجموعہ اشتمارات ص ۱۹ ج ۳)

رسول آخرین محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ۲۳ سالہ دور نبوت میں بلکہ یوں کہنے ۱۳ سالہ دور مدینہ میں ۲۷ مرتبہ میدان جہاد میں نکلے

امیر شہید کے جہاد میں مرزا اور اس کے پورے خاندان نے انگریز اور سکھوں کی حمایت کی جس کا مرزا قادیانی نے انگریزی حکام کے نام مخلوط اور چشمہ یوں میں بڑے فخر سے اعتراف کیا ہے۔ اس کا خاندان مسلمان کے خلاف لڑنے والے سکھوں کی ہمیشہ حمایت کرتا رہا ۱۸۵۷ء کی جنگ آزادی میں پچاس سوار سرکار انگریز کی امداد کے لئے فراہم کئے۔ مرزا نے ۱۸۵۷ء کی جنگ آزادی میں جہاد آزادی کے خیور اور جاٹار مجاہدین کو جہلا اور بدجلن کہا۔ (دراپن احمدیہ صلح اللہ اشتمار اسلامی اجتموں سے التماس)

مسلمانوں کے لئے یہ وہ پر آشوب دور تھا جب ہندوستان میں مسلمانوں کی مظلومیت پر ذرہ ذرہ انگبار تھا۔ اسلامیان ہند کی ٹہمیں لٹ رہی تھیں۔ ہزار سالہ عظمت رفتہ پاش پاش ہو رہی تھی۔ علماء اور شرفاء ہند کو سور کے چڑوں میں سی کر اور زندہ جا کر دہلی کے چوکوں میں پھانسی پر لٹکایا جا رہا تھا اور انگریزوں کا شقی القلب نمائندہ جنرل نکسن ایڈورڈ سے ایسے آئینی اختیارات مانگ رہا تھا کہ مجاہدین آزادی کے زندہ حالت میں چڑے لڑھڑے جا سکیں اور انہیں زندہ جلایا جا سکے لیکن وہ شقی اور ظالم مرزا غلام احمد اور اس کے خاندان کو ہندوستان میں اپنے مفادات کا نگران اور وفادار ٹھہرا رہا تھا۔ جنرل نکسن نے مرزا غلام احمد قادیانی کو سند دی جس میں لکھا کہ ”۱۸۵۷ء میں قادیان ضلع گورداسپور کے تمام خاندانوں سے زیادہ تمک طلال رہا۔“ (سیرت مسیح موعود ص ۸۳ از مرزا اشیر الدین محمود طبع قادیان)

یہ انتہائی تعجب کی بات ہے کہ ایک طرف تو قادیانیوں نے جہاد کو اتنی شد و مد سے منسوخ اور حرام قرار دیا مگر دوسری طرف انگریز فوج میں شامل ہو کر مسلمانوں کے ساتھ لڑنا نہ صرف ان کے لئے جائز بلکہ ضروری تھا (اب بھی ہے) گویا مرزا قادیانی اور اس کی معنوی ذریت کے سارے بہن صرف مسلمانوں کی رگوں سے دینی غیرت و

بقیہ: اخبار ختم نبوت

صدر پاکستان سے مطالبہ کیا کہ قادیانی وزیر کنور اور یس کے ساتھ قادیانی نواز نگران وزیر اعلیٰ سندھ ممتاز بھٹو کو بھی برطرف کیا جائے قادیانیوں کی حمایت میں بیان دینے کے بعد وہ اس عہدہ کے قائل نہیں رہے اور سندھ کا نگران وزیر اعلیٰ کسی محب اسلام و محب وطن انسان کو بنایا جائے اس لئے کہ ملک پاکستان اسلام کے نام پر بنا ہے اس میں اسلام کا بول بالا ہونا چاہئے مجلس کے رہنماؤں نے صدر پاکستان سے مطالبہ کیا کہ قادیانی وزیر کنور اور یس کو فوری طور پر برطرف کیا جائے۔

کوئٹہ (نمائندہ خصوصی) قادیانی ملک پاکستان کے کبھی محب نہیں رہے ان کو جب بھی موقع ملا انہوں نے ملک پاکستان کو نقصان پہنچایا ان خیالات کا اظہار عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت بلوچستان کے رہنماؤں میں مولانا محمد منیر الدین، مولانا عبدالواحد، مولانا انوار الحق حقانی، قاری عبدالرحیم رحیمی، قاری مہراشہ، مولانا عبداللہ منیر، مولانا عبدالعزیز لاشاری، حافظ محمد انور مندوخیل مرکزی مبلغ مولانا محمد علی صدیقی نے ایک مشترکہ بیان میں کیا۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں نے

ڈاکٹر عبد السلام کون تھا؟

ابو طلحہ محمد راشد مدنی 'حمادی'

کی عورتیں کتوں سے بڑھ گئیں۔"

○ روزنامہ زمیندار لاہور ۸ فروری ۱۹۵۰ء
ملاحظہ کریں 'اخبار نے لکھا ہے کہ بانی پاکستان قائد اعظم محمد علی جناح کی وفات کے بعد سر ظفر اللہ خان قادیانی نے پاکستان کے وزیر خارجہ ہوتے ہوئے بابائے قوم کی نماز جنازہ میں شامل ہونے اور انہیں آخری خراج عقیدت پیش کرنے سے یہ کہہ کر انکار کر دیا کہ اسے غیر مسلم ریاست کا مسلمان وزیر خارجہ یا مسلم ریاست کا غیر مسلم وزیر خارجہ سمجھ لیا جائے۔

○ قادیانی روزنامہ 'الہدٰی' قادیان کی ۲۵ اکتوبر ۱۹۰۶ء کی اشاعت میں مرزا قادیانی کے ایک مرید قاضی ظہور الدین اکمل کی ایک نظم شائع ہوئی تھی جس کا ایک بند کچھ اس طرح ہے۔

محمد پھر اتر آئے ہیں ہم میں
اور آگے سے بڑھ کر اپنی شان میں
محمد دیکھنے ہوں جس نے اکمل
غلام احمد کو دیکھے قادیان میں
کوئی کہہ سکتا ہے کہ یہ اس کے مرید نے لکھے
ہیں تو جواب عرض ہے کہ یہ اشعار اکمل نے لکھے
کہ مرزا غلام قادیانی کو سنائے تو مرزا صاحب نے
اس پر مسرت کا اظہار کیا۔ ملاحظہ ہو روزنامہ
الفضل قادیان ۲۲ اگست ۱۹۳۳ء

○ آگے چلئے۔ "مرزا قادیانی نے متحد گولڑویہ کے حاشیہ ص ۱۶۵ مندرجہ روحانی خزائن ج ۱۷ صفحہ ۲۶۳ میں لکھا ہے کہ "پیغمبر اسلام اشاعت دین کو عمل نہیں کر سکے میں نے اس کی تکمیل کی ہے۔" استغفر اللہ

○ مزید آگے چلئے۔ "حضرت امام حسینؑ کے متعلق اپنی کتاب نزول المسیح کے صفحہ ۹۹ پر تحریر

طرح ہمارے پیغمبر کے ارشادات و احادیث و اعمال تمام مسلمانوں کے ایمان و عقیدے کا حصہ ہیں' کیونکہ جب آپ نے کسی کو اپنا نبی اور رسول مانا ہے تو اس کی ہر بات آپ کا عقیدہ اور ایمان ٹھہرے گا۔

اس تمہید کے بعد میں مرزا غلام احمد قادیانی کی چند تحریروں اور قادیانی مذہب کے متعلق کچھ باتیں عرض کروں گا۔ مرزا غلام احمد قادیانی کی تحریروں میں شاید میں تحریر نہ کرتا، لیکن اسلام نے مجھے اس بات کی اجازت دی ہے کہ اگر کافر کے کفر سے مسلمانوں کو آگاہ و بیدار کرنا مقصود ہو تو ان کے کفریات نقل کئے جاسکتے ہیں۔ اسی بنیاد پر نقل کفر کفر نہ باشد کے تحت میں قادیانیت کے غلیظ چرے سے اخلاق کی چادر اتارنا چاہتا ہوں اور میں اپنے مسلمان بھائیوں کو بتانا چاہتا ہوں کہ کوئی قادیانی بھی اسلام اور پاکستان کا خیر خواہ نہیں ہو سکتا۔

○ ڈاکٹر عبد السلام کے جھوٹے نبی مرزا غلام احمد قادیانی نے اپنی کتاب آئینہ کمالات اسلام ص ۵۳۷-۵۳۸ مندرجہ روحانی خزائن ج ۵ ص ۵۳۷ پر اپنے مخالفین کے متعلق جو لکھا ہے وہ پڑھئے۔ لکھتا ہے "میری ان کتابوں کو ہر مسلمان محبت کی نظر سے دیکھتا ہے اور ان کے معارف سے فائدہ اٹھاتا ہے مجھے قبول کرتا ہے اور میرے دعویٰ کی تصدیق کرتا ہے مگر رہنڈیوں (بدکار عورتوں) کی اولاد جن کے دلوں پر مر لگاوی گئی ہے وہ مجھے نہیں مانتے۔"

○ ایک دوسری کتاب جس کا نام نجم الہدیٰ ہے اس کے ص ۱۰ پر لکھا ہے کہ "میرے (مرزا قادیانی) کے دشمن بیابانوں کے خنزیر ہو گئے اور ان

روزنامہ خبریں ۲۹ نومبر ۱۹۹۶ء جمعہ المبارک کی اشاعت کے ادارتی صفحہ پر "کڑوا سچ" کے عنوان سے افضل توصیف صاحب کا ایک کالم پڑھا جس کا موضوع ڈاکٹر عبد السلام تھا اور اس کالم کی پہلی سطر میں سوال تھا کہ ڈاکٹر عبد السلام کون ہے؟ آج اسی سوال کا جواب وضاحت کے ساتھ دینا چاہتا ہوں تاکہ ہمارے نا سمجھ مسلمانوں اور رواداری کی رٹ لگانے والوں کی سمجھ میں آسکے کہ ڈاکٹر عبد السلام کون تھا؟ کیا وہ واقعی عظیم انسان تھا؟ اگر عظیم تھا تو مسلمانوں کو اس کی عظمت کی وجہ سے اس کا احترام کرنا چاہئے تھا؟ کیا ڈاکٹر عبد السلام واقعی محب وطن تھا؟ یا نثار وطن تھا؟ کیا اس کو مسلمانوں سے ہمدردی تھی؟ کیا وہ مسلمان تھا یا کافر؟ یا کافر مرتد زندیق۔ واجب اقبال اور گستاخ رسول تھا؟

ڈاکٹر عبد السلام مرزا غلام احمد قادیانی کا پیروکار تھا، یعنی اس کا تعلق قندہ قادیانیت سے تھا۔ ہر قادیانی کی طرح وہ بھی مرزا غلام احمد قادیانی کو اللہ کا سچا رسول اور پیغمبر مانتا تھا اور اس کی ہر بات کو قرآن و حدیث کا درجہ دیتا تھا۔ مرزا غلام احمد قادیانی کے تمام دعوؤں پر ڈاکٹر عبد السلام کا ایمان تھا، کیونکہ جب کوئی شخص قادیانیت قبول کرتا ہے تو اس سے ایک فارم پر کرو لیا جاتا ہے جس میں تحریر ہوتا ہے کہ میں حضرت مسیح موعود مرزا غلام احمد قادیانی کے تمام دعوؤں پر ایمان لاتا ہوں۔ مرزا غلام احمد قادیانی نے اپنی تحریروں میں جو دعویٰ کئے ہیں اور جو کچھ لکھا ہے، یعنی مرزا قادیانی کی تمام تحریروں، ڈاکٹر عبد السلام قادیانی، مرزا طاہر احمد قادیانی سمیت ہر قادیانی کے ایمان اور عقیدے کا حصہ ہیں، بالکل اسی طرح جس

مل جائے آج مسلمانوں نے اپنی آنکھوں پہ پٹی باندھی ہے وہ قادیانی ڈاکٹر عبد السلام کی تعریف کرتے ہیں۔ میرے نزدیک وہ صرف اور صرف جنسی تھا اور جنم میں چلا گیا، لیکن انوس تو اپنے مسلمانوں کا ہے، میں ماتم تو اپنے مسلمانوں کی بے حسی اور پیغمبر اسلام سے بے وفائی و بے اعتنائی پر کر رہا ہوں کہ قادیانی تو ہمارے پیغمبر کو اتنی گالیاں دین تو ہیں کریں، لیکن ہم مسلمان ہیں کہ ہماری زبانیں لنگ ہو چکی ہیں، ہمارے علماء چپ، ہمارے صحافی چپ، سیاستدان تو ہیں ہی بے دین۔

بہر حال ڈاکٹر عبد السلام قادیانی (آجہائی) مرزا طاہر قادیانی سمیت تمام قادیانی رسول پاک ﷺ کے دشمن، گستاخ اور واجب القتل ہیں اور جو میں نے قادیانیوں کے عقائد ان کی کتابوں سے بیان کئے ہیں اگر وہ غلط ثابت ہو جائیں تو مجھے مینار پاکستان کے پاس کھڑا کر کے گولی مار دی جائے میرا خون معاف ہے لیکن اگر یہ سچ ہیں تو پھر تمام مسلمان طبقتوں کے لئے سوچنے کا مقام ہے کہ کہیں کل قیامت کے دن حضور ﷺ کے سامنے رسوائی نہ ہو جائے اور ہمیں ختم نبوت کا کام نہ کرنے اور قادیانیوں کی تعریف میں زمین و آسمان کے قلابے ملائے کی وجہ سے بے وفا کہہ کر حوض کوثر سے دور نہ کر دیا جائے۔

کے مابین تفریق کرتا ہے اس نے نہ مجھے دیکھا ہے نہ جانا ہے میرا وجود محمد رسول ﷺ کا وجود ہو گیا ہے۔ (العیاذ باللہ)

ڈاکٹر عبد السلام کی وکالت کرنے والے بے خبر یا بے حس مسلمانو! یہ ہیں ڈاکٹر عبد السلام سمیت سب قادیانیوں کے عقائد لیکن انوس ہے کہ ہمارے مسلمان پھر بھی ان کی تعریف میں زمین و آسمان کے قلابے ملا دیتے ہیں۔ ڈاکٹر عبد السلام تو وہی ہے کہ ۱۹۷۳ء میں جب قادیانیوں کو غیر مسلم اور کافر قرار دیا گیا تو اس نے یہ کہہ کر خود ساختہ جلاوطنی اختیار کی کہ وہ اس لعنتی ملک میں نہیں رہ سکتا۔ مس افضل توصیف صاحب! اگر کوئی محب وطن ملک کا نامور سائنس دان فزکس میں نوبل انعام یافتہ آپ کی عزت پر ہاتھ اٹھائے؟ تو کیا پھر بھی آپ اس کو معاف کر دیں گی؟ کہ یہ تو بڑا سائنس دان ہے اس سے ملک کو فائدہ ہوگا اسی طرح اگر وہ آپ کی بہن یا بیٹی کے بارے میں غلط الفاظ استعمال کرے یا بے عزت کرنے کی کوشش کرے تو کیا پھر بھی آپ اسے معاف کر دیں گی؟

ہرگز نہیں! اس وقت تو آپ بھی چنیں گی، چلائیں گی، احتجاج کریں گی، کیونکہ آپ کی عزت کا مسئلہ ہے، انوس آپ کی عزت مصطفیٰ ﷺ کی عزت سے بڑھ گئی۔ آپ جیسی کروڑوں اربوں عورتیں محمد علی ﷺ کی جوتی مبارک پر قربان ہو جائیں تو انہیں عزت

کرتا ہے ”کربائے است سیر ہر آتم“ صد حسین است در گربانم“ یعنی کربلا تو میری روز کی سیرگاہ ہے حسین جیسے سینکڑوں میرے گربان میں ہیں۔“ (العیاذ باللہ)

○ مرزا قادیانی نے اپنی کتاب ”الذائد الوہام“ لاہوری طبع صفحہ ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶۰، ۱۳۶۱، ۱۳۶۲، ۱۳۶۳، ۱۳۶۴، ۱۳۶۵، ۱۳۶۶، ۱۳۶۷، ۱۳۶۸، ۱۳۶۹، ۱۳۷۰، ۱۳۷۱، ۱۳۷۲، ۱۳۷۳، ۱۳۷۴، ۱۳۷۵، ۱۳۷۶، ۱۳۷۷، ۱۳۷۸، ۱۳۷۹، ۱۳۸۰، ۱۳۸۱، ۱۳۸۲، ۱۳۸۳، ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷، ۱۳۸۸، ۱۳۸۹، ۱۳۹۰، ۱۳۹۱، ۱۳۹۲، ۱۳۹۳، ۱۳۹۴، ۱۳۹۵، ۱۳۹۶، ۱۳۹۷، ۱۳۹۸، ۱۳۹۹، ۱۴۰۰، ۱۴۰۱، ۱۴۰۲، ۱۴۰۳، ۱۴۰۴، ۱۴۰۵، ۱۴۰۶، ۱۴۰۷، ۱۴۰۸، ۱۴۰۹، ۱۴۱۰، ۱۴۱۱، ۱۴۱۲، ۱۴۱۳، ۱۴۱۴، ۱۴۱۵، ۱۴۱۶، ۱۴۱۷، ۱۴۱۸، ۱۴۱۹، ۱۴۲۰، ۱۴۲۱، ۱۴۲۲، ۱۴۲۳، ۱۴۲۴، ۱۴۲۵، ۱۴۲۶، ۱۴۲۷، ۱۴۲۸، ۱۴۲۹، ۱۴۳۰، ۱۴۳۱، ۱۴۳۲، ۱۴۳۳، ۱۴۳۴، ۱۴۳۵، ۱۴۳۶، ۱۴۳۷، ۱۴۳۸، ۱۴۳۹، ۱۴۴۰، ۱۴۴۱، ۱۴۴۲، ۱۴۴۳، ۱۴۴۴، ۱۴۴۵، ۱۴۴۶، ۱۴۴۷، ۱۴۴۸، ۱۴۴۹، ۱۴۵۰، ۱۴۵۱، ۱۴۵۲، ۱۴۵۳، ۱۴۵۴، ۱۴۵۵، ۱۴۵۶، ۱۴۵۷، ۱۴۵۸، ۱۴۵۹، ۱۴۶۰، ۱۴۶۱، ۱۴۶۲، ۱۴۶۳، ۱۴۶۴، ۱۴۶۵، ۱۴۶۶، ۱۴۶۷، ۱۴۶۸، ۱۴۶۹، ۱۴۷۰، ۱۴۷۱، ۱۴۷۲، ۱۴۷۳، ۱۴۷۴، ۱۴۷۵، ۱۴۷۶، ۱۴۷۷، ۱۴۷۸، ۱۴۷۹، ۱۴۸۰، ۱۴۸۱، ۱۴۸۲، ۱۴۸۳، ۱۴۸۴، ۱۴۸۵، ۱۴۸۶، ۱۴۸۷، ۱۴۸۸، ۱۴۸۹، ۱۴۹۰، ۱۴۹۱، ۱۴۹۲، ۱۴۹۳، ۱۴۹۴، ۱۴۹۵، ۱۴۹۶، ۱۴۹۷، ۱۴۹۸، ۱۴۹۹، ۱۵۰۰، ۱۵۰۱، ۱۵۰۲، ۱۵۰۳، ۱۵۰۴، ۱۵۰۵، ۱۵۰۶، ۱۵۰۷، ۱۵۰۸، ۱۵۰۹، ۱۵۱۰، ۱۵۱۱، ۱۵۱۲، ۱۵۱۳، ۱۵۱۴، ۱۵۱۵، ۱۵۱۶، ۱۵۱۷، ۱۵۱۸، ۱۵۱۹، ۱۵۲۰، ۱۵۲۱، ۱۵۲۲، ۱۵۲۳، ۱۵۲۴، ۱۵۲۵، ۱۵۲۶، ۱۵۲۷، ۱۵۲۸، ۱۵۲۹، ۱۵۳۰، ۱۵۳۱، ۱۵۳۲، ۱۵۳۳، ۱۵۳۴، ۱۵۳۵، ۱۵۳۶، ۱۵۳۷، ۱۵۳۸، ۱۵۳۹، ۱۵۴۰، ۱۵۴۱، ۱۵۴۲، ۱۵۴۳، ۱۵۴۴، ۱۵۴۵، ۱۵۴۶، ۱۵۴۷، ۱۵۴۸، ۱۵۴۹، ۱۵۵۰، ۱۵۵۱، ۱۵۵۲، ۱۵۵۳، ۱۵۵۴، ۱۵۵۵، ۱۵۵۶، ۱۵۵۷، ۱۵۵۸، ۱۵۵۹، ۱۵۶۰

تعلیم اس طرح پر ہوئی کہ جب میں چھ سات سال کا تھا تو ایک فارسی خواں معلم میرے لئے نوکر رکھا گیا جنہوں نے قرآن شریف اور چند فارسی کی کتابیں مجھے پڑھائیں۔ (کتاب البریہ ص ۱۳۹ مطبوعہ ۱۸۹۷ء مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : میں حلفاً کہہ سکتا ہوں کہ میرا یہی حال ہے کوئی ثابت نہیں کر سکتا کہ میں نے کسی انسان سے قرآن یا حدیث یا تفسیر کا ایک سبق بھی پڑھا ہو۔ (ایام صلح ص ۱۷۳ مطبوعہ ۱۸۹۹ء مصنف قادیانی)

ہوتا ہے اک پل میں کھنڈر دنیا بسا ہوا پانی بھی مانگتا نہیں تیرا ڈسا ہوا (ناقل)

(۴) زبان نمبر ۱ : یہ بالکل غیر معقول اور بیہودہ امر ہے کہ انسان کی اصل زبان تو کوئی اور ہو اور الہام اس کو کسی اور زبان میں ہو کیونکہ اس میں تکلیف بالایطاق ہے اور ایسے الہام سے فائدہ کیا ہوا جو انسانی سمجھ سے بالاتر ہے۔ (نشر معرفت ص ۲۰۰ مطبوعہ ۱۹۰۹ء مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : بعض الملمات مجھے ان زبانوں میں بھی ہوتے ہیں جن سے مجھے کچھ واقفیت نہیں جیسے انگریزی، سنسکرت، عبرانی وغیرہ جیسا کہ براہین احمدیہ میں کچھ نمونہ ان کا لکھا گیا۔ (نزول المسج ص ۵۷ مطبوعہ ۱۹۰۲ء مصنف مرزا قادیانی)

میری بے نور سی آنکھوں پہ تعجب نہ کرو یہ دیئے خود ہی بجھائے ہیں تمہیں کیا معلوم (ناقل)

(۵) زبان نمبر ۱ : حضرت مسیح کی چڑیاں باوجودیکہ معجزہ کے طور پر ان کا پرواز قرآن کریم سے ثابت ہے پھر بھی مٹی کی مٹی ہی تھی۔ (آئینہ کلمات اسلام ص ۶۸ مطبوعہ ۱۸۹۳ء مصنف مرزا قادیانی)

کی تائید کرتا ہے اور پھر دوسری زبان سے تردید کرتا ہے۔ ایک زبان سے ہاں اور دوسری سے نہیں کہہ دیتا ہے۔ ایک زبان سے کسی چیز کی تصدیق کرتا ہے اور دوسری زبان سے اس کی تکذیب کرتا ہے۔ ایک زبان سے کسی عقیدہ کو ٹھیک کہتا ہے اور دوسری زبان سے اسے مسترد کر دیتا ہے۔ لہذا اب آپ کے سامنے مرزا قادیانی کی زبانوں کی قلابازیاں اور نوسرازیاں پیش کی جاتی ہیں۔ برائے میرانی منہ میں انگلی داب کر پڑھئے

(۱) زبان نمبر ۱ : خدا وعدہ کر چکا ہے کہ بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کوئی رسول نہیں بھیجا جائے گا۔ (ازالہ اوہام ص ۱۳۰ ج ۲ مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : سچا خدا وہی ہے جس نے قادیان میں اپنا رسول بھیجا۔ (دافع ابلاء ص ۱۱ مطبوعہ ۱۹۰۲ء مصنف مرزا قادیانی)

عقی کی باز پرس سے جاتا رہا خیال دنیا کی لذتوں میں طبیعت بھل گئی (ناقل)

(۶) زبان نمبر ۱ : بعض احادیث میں عیسیٰ ابن مریم کے نزول کا لفظ پایا جاتا ہے لیکن کسی حدیث میں یہ نہیں پاؤ گے کہ اس کا نزول آسمان سے ہوگا۔ (مناہج البشری مطبوعہ ۱۸۹۳ء مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : صحیح مسلم کی حدیث میں یہ لفظ موجود ہے کہ حضرت مسیح جب آسمان سے اتریں گے تو ان کا لباس زرد رنگ کا ہوگا۔ (ازالہ اوہام ص ۹۲-۸۱ مطبوعہ ۱۸۹۱ء مصنف مرزا قادیانی)

تمناؤں میں الجھایا گیا ہوں "دولت" دے کے بہلایا گیا ہوں (ناقل)

(۳) زبان نمبر ۱ : بچپن کے زمانہ میں میری

بوڑھے آسمان کی تجزیہ کار نگاہوں نے بہت سے جھوٹے منہ دیکھے ہوں گے جو جھوٹ سازی، جھوٹ بازی اور جھوٹ باری میں مہارت نامہ رکھتے تھے۔ لیکن آسمان کی نظروں نے مرزا قادیانی جیسے ماہر جھوٹ کا منہ کبھی نہیں دیکھا ہوگا۔ تخلیق آدم سے لے کر لحد موجودہ تک سارے انسانوں نے مشترکہ طور پر اتنے جھوٹ نہیں بولے جتنے مرزا قادیانی نے انفرادی طور پر بولے ہیں۔ کذاب اعظم مرزا قادیانی نے جھوٹ کے چوکے چھلکے لگا کر جو سچیاں بتائی ہیں ان سچوں کی تعداد کروڑوں میں ہے۔ مرزا قادیانی مرے ہوئے جھوٹ کو زندہ کر کے اس کا نیا جھوٹ بنا سکتا تھا اور وہ ایک جھوٹ سے مزید درجنوں جھوٹ پیدا کر لیتا تھا، گویا اس کا جھوٹ بچے بھی جتنا تھا۔ اس کا دماغ جھوٹ کا سمندر تھا جس میں جھوٹ کے سارے دریا آکر گرتے تھے۔ اس کا منہ جھوٹ کا ایسی پائنت تھا جس سے جھوٹ کے ہم میزائل اور راکٹ لاسچر وغیرہم نکلتے تھے۔ جھوٹ کی کیونیکیشن کے لئے اس کا شیطان سے ہر وقت پاک ٹیل پر رابطہ رہتا تھا۔ اس نے جھوٹ کا جو کوہ ہمالیہ تعمیر کیا اس کا بیان ہم کسی اور طویل نشست پر اٹھا رکھتے ہیں۔ اس نشست میں ہم اس کے جھوٹوں کی صرف ایک قسم "تضاد بیانی" کو بیان کرتے ہیں۔

قارئین محترم! آپ دیکھیں گے کہ مرزا قادیانی کے منہ میں ایک کی بجائے دو زبانیں ہیں۔ جو بتائی کے استروں سے زیادہ تیز اور سکھوں کی کرپان سے زیادہ کاٹ دار ہیں۔ وہ ان زبانوں کو بڑی مہارت سے ہر وقت استعمال کرتا ہے اور بڑی ہنرمندی سے اپنی ایک زبان کو اپنی دوسری زبان سے کاٹتا ہے اور پھر دوسری کو پہلی سے انتہائی چابکدستی سے کاٹتا ہے۔ ایک زبان سے کسی بات

زبان نمبر ۲ : اور یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ ان پرندوں کا پرواز قرآن شریف سے ہرگز ثابت نہیں ہوتا۔ (ازالہ اوہام ص ۳۰۷ طبع اول ۱۹۹۱ء، مصنف مرزا قادیانی)

اب تو ہے عشق بتاں میں زندگی کا مزا جب خدا کا سامنا ہوگا تو دیکھا جائے گا (ناقل)

(۶) زبان نمبر ۱ : عیسائیوں اور یہودیوں نے اپنے دجل سے خدا کی کتابوں کو بدل دیا۔ (نور القرآن جلد اول، نمبر ۱، مصنف مرزا قادیانی)

انجیل اور تورات ناقص اور محرف اور مبدل کتابیں ہیں۔ (دافع ابلاء ص ۱۹، مصنف مرزا قادیانی)

چاروں انجیلیس نہ اپنی صحت پر قائم ہیں اور بہ سبب اپنے بیان کی رو سے الہامی ہیں اور اس طرح انجیلیوں کے واقعات میں طرح طرح کی غلطیاں پڑ گئیں اور کچھ کا کچھ لکھا گیا۔ (براین احمدیہ حصہ ۴، ص ۲۳۱، طبع قدیم، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : یہ کہنا کہ وہ کتابیں محرف و مبدل ہیں ان کا بیان قابل اعتبار نہیں ایسی بات وہی کرے گا جو خود قرآن شریف سے بے خبر ہے۔

(پندرہ معرفت، ص ۷۷، حاشیہ مطبوعہ ۱۹۰۸ء، مصنف مرزا قادیانی)

راہ زن جب رہبری کا مدعی بن کر اٹھے ہر دور اپنے سے نہ کیوں اک قندہ محشر اٹھے (ناقل)

(۷) زبان نمبر ۱ : حضرت مسیح تو ایسے خدا کے متواضع اور حلیم اور عاجز اور بے نفس بندے تھے جو انہوں نے یہ بھی روانہ رکھا کہ کوئی ان کو نیک آدمی کہے۔ (حاشیہ براین احمدیہ ص ۱۰۳، مصنف مرزا قادیانی)

حضرت مسیح تو وہ بے نفس انسان تھے جنہوں نے یہ بھی نہ چاہا کہ کوئی ان کو نیک انسان کہے۔ (پندرہ سبکی، ص ۳۳، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : یسوع اس لئے اپنے تئیں نیک نہیں کہہ سکا کہ لوگ جانتے تھے کہ یہ شخص شرابی کبابی ہے اور خراب چال چلن۔ (ست بچن، ص ۱۷۲، مصنف مرزا قادیانی)

شیطان اس کو دیکھ کے کہتا تھا رخک سے بازی یہ مجھ سے لیکھا تقدیر دیکھئے (ناقل)

(۸) زبان نمبر ۱ : حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر بلندہ قدس میں ہے اور اب تک موجود ہے اور اس پر ایک گر جا بنا ہوا ہے اور وہ گر جا تمام گر جاؤں سے بڑا ہے اور اس کے اندر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر ہے اور اسی گر جا میں حضرت مریم صدیقہ کی قبر ہے اور دونوں قبریں علیحدہ ہیں۔ (اتمام الحجہ، مصنف مرزا صاحب شہادت محمد سعید طرابلس، ص ۲۰)

زبان نمبر ۲ : خدا کا کلام قرآن شریف گواہی دیتا ہے کہ وہ مر گیا اور اس کی قبر سری نگر کشمیر میں ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

”یعنی ہم نے عیسیٰ علیہ السلام کو اور اس کی ماں کو یہودیوں کے ہاتھ سے بچا کر ایک ایسے پہاڑ میں پھانسیا جو آرام اور خوشحالی کی جگہ تھی اور مصفی پانی کے چشمے جاری تھے۔ سو وہی کشمیر ہے اسی وجہ سے حضرت مریم کی قبر زمین شام میں کسی کو معلوم نہیں۔“ (حقیقت الہی ص ۱۰۱، حاشیہ مصنف مرزا قادیانی)

نئے صنم کدوں میں آگے نئے نئے بت نئے بتوں کی نئی گھات سے خدا کی پناہ (ناقل)

(۹) زبان نمبر ۱ : میں نبوت کا مدعی نہیں ہوں۔ (اعلان مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۸۹۱ء، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : ہم دعویٰ سے کہہ سکتے ہیں کہ ہم نبی اور رسول ہیں۔ (اخبار الہدٰی، ۵ مارچ ۱۹۰۸ء، مصنف مرزا قادیانی)

خوف خدائے پاک دلوں سے نکل گیا آنکھوں سے شرم سرور کون و مکان گئی (ناقل)

(۱۰) زبان نمبر ۱ : ہمارا مذہب تو یہ ہے کہ جس دین میں نبوت کا سلسلہ نہ ہو وہ مردہ ہے یہودیوں، عیسائیوں، ہندوؤں کے دین کو جو ہم مردہ کہتے ہیں تو اسی لئے کہ ان میں رب کا کوئی نبی نہیں ہوتا۔ اگر اسلام کا بھی یہی حال ہوتا تو پھر ہم بھی قصہ گو ٹھہرے۔ (اخبار الہدٰی، ۵ مارچ ۱۹۰۸ء، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : کیا تو نہیں جانتا کہ پروردگار رحیم اور صاحب فضل نے ہماری نبی صلعم کو بغیر کسی استثناء النبیین کے خاتم النبیین نام رکھا اور ہمارے نبی نے اہل قلب کے لئے اس کی تفسیر اپنے قول ”لا نبی بعدی“ میں واضح طور پر فرمادی۔ (حیات البشری ص ۳۳، مصنف مرزا قادیانی)

پاکت آفریں اس کی ہر بات عبارت کیا، اشارت کیا، ادا کیا (ناقل)

(۱۱) زبان نمبر ۱ : میرا مذہب یہی ہے کہ میرے دعویٰ کے انکار سے کوئی شخص کافر نہیں ہو سکتا۔ (تزیین القلوب، ص ۱۳۰، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : جو مجھے نہیں ماننا وہ خدا اور رسول کو نہیں ماننا۔ وہ مومن کیونکر ہو سکتا ہے۔ (حقیقت الہی ص ۱۱۳-۱۱۲، مرزا قادیانی، مجموعہ فتاویٰ جلد اول ص ۱۵)

اپنی حالت پہ میں ہنستا بھی رہا ہوں اکثر اپنے ہی حال پہ آنسو بھی بہائے میں نے (ناقل)

(۱۲) زبان نمبر ۱ : وہ آختم ہمارے آخری اشتہار سے جو اتمام حجت کی طرح تھا سات ماہ کے اندر ہی فوت ہو گیا (سراج منیر، ص ۱، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : آختم میرے آخری اشتہار سے پندرہ ماہ کے اندر مر گیا۔ (حاشیہ حقیقت الہی، ص ۲۰۹، مصنف مرزا قادیانی)

احقوں کی کمی نہیں غالب ایک ڈھونڈو ہزار ملتے ہیں (ناقل)

زبان نمبر ۲ : آپ نہیں جانتے کہ ہمارے نزدیک وہ نادان ہر ایک زناکار سے بدتر ہے جو انسان کے پیٹ میں سے نکل کر خدا ہونے کا دعویٰ کرے۔ (نور القرآن جلد دوم، ص ۱۲۰ مصنف مرزا قادیانی)

صفات میں تو درندوں سے کم نہیں ازہر اگرچہ شکل سے انسان دکھائی دیتا ہے (ناقل)

(۲۰) زبان نمبر ۱ : مسیح ایک لڑکی پر عاشق تھا جب استاد کے سامنے اس کے حسن و جمال کا تذکرہ کرنے لگا تو استاد نے اسے عاق کر دیا۔ (اشیاء الحکم، فروری ۱۹۰۳ء، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : یہودی کہتے ہیں کہ مسیح ایک لڑکی پر عاشق تھا مگر یہ بات بے اعتبار ہے۔ (اعجاز احمدی ص ۲۵، مصنف مرزا قادیانی)

وقت پچھلے گا جس دن کیفز کردار تک خود الٹ دیں گے یہ مجرم اپنے چروں سے نکلے (ناقل)

(۲۱) زبان نمبر ۱ : بائبل اور ہماری احادیث کی کتابوں کی رو سے جن نبیوں کا اپنے وجود عنصری کے ساتھ آسمان پر جانا تصور کیا گیا ہے وہ دو ہی ہیں، ایک یوحنا جس کا نام ایلیاہ، دوسرے مسیح ابن مریم جن کو مسیح یعنی یسوع بھی کہتے ہیں۔ (توضیح الہام ص ۳، مصنف مرزا قادیانی)

(باقی آئندہ)

ایک ضروری گزارش

○ مضمون نگار اپنے مضامین مختصر و خوشخط اور صفحہ کے ایک جانب تحریر کریں، فونو کاپی ارسال نہ کی جائے، مضمون پر اپنا نام اور پتہ ضرور تحریر کریں۔

○ مستقل خریدار، ایجنسی ہولڈرز اپنا خریداری نمبر، ایجنسی نمبر خط و کتابت کرتے وقت لکھنا ہرگز نہ بھولیں۔ (شکر یہ ادارہ)

استاد تو اس نے جواب دیا کہ تو مجھے کیوں نیک کہتا ہے۔ نیک کوئی نہیں سوائے خدا کے۔ یہی تمام اولیاء کا شعار رہا سب نے استشعار کو اپنا شعار بنایا۔ (ضمیمہ براہین احمدیہ، جلد پنجم ص ۱۰۷، مصنف مرزا قادیانی)

(ب) حضرت مسیح تو ایسے خدا کے متواضع اور عظیم اور صابر اور بے نفس بندے تھے کہ انہوں نے یہ روانہ رکھا کہ کوئی ان کو نیک آدمی کہے۔ (براہین احمدیہ، ماہیہ ص ۱۰۳، مصنف مرزا قادیانی)

وہ جن کے جسم پہ چہرے بدلتے رہتے ہیں انہیں بھی خدا ہے کہ ان کا بھی احرام کروں (ناقل)

(۱۷) زبان نمبر ۱ : وید گرائی سے بھرا ہوا ہے۔ (البشری جلد اول، ص ۱۵۰، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : ہم وید کو بھی خدا کی طرف سے مانتے ہیں۔ (پیغام صلح ص ۱۱، مصنف مرزا قادیانی)

دیکھ کے دوستی کا ہاتھ بڑھاؤ سانپ ہوتے ہیں آستینوں میں (ناقل)

(۱۸) زبان نمبر ۱ : آپ نے ایک جوان کجبری کو موقع دیا کہ وہ آپ کے سر پر ٹاپاک ہاتھ لگائے اور زنا کاری کا پلید عطر اس کے سر پر ملے۔ (ضمیمہ انجام آختم، ص ۷، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : اگر کوئی حضرت مسیح کی نسبت یہ زبان پر لائے کہ وہ طوائف کے گندے مال کو کام میں لایا تو ایسے خبیث کی نسبت اور کیا کہہ سکتے ہیں کہ اس کی فطرت ان ٹاپاک لوگوں کی فطرت سے مغائر پڑی ہے اور شیطان کی فطرت کے موافق اس پلید کا مادہ اور خمیر ہے۔ (آئینہ کمالات اسلام، ص ۵۹، مصنف مرزا قادیانی)

متقید کر دیا سانپوں کو یہ کہہ کر سپیروں نے یہ انسانوں کو انسانوں سے ڈسوانے کا موسم ہے (ناقل)

(۱۹) زبان نمبر ۱ : میں نے کشف میں دیکھا کہ میں خود خدا ہوں۔ (کتاب البریت، ص ۷۸، مصنف مرزا قادیانی)

(۱۳) زبان نمبر ۱ : وہ اللہ جس نے اپنے رسول کو ہدایت کے ساتھ بھیجا اور دین حق کے ساتھ۔ (البشری جلد دوم، ص ۱۰، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : قرآن کریم بعد خاتم النبیین کے کسی رسول کا آنا جائز نہیں رکھتا۔ (ازالہ اوہام، ص ۷۱، مصنف مرزا قادیانی)

ڈھیٹ اور بے شرم بھی عالم میں ہوتے ہیں مگر سب پہ سبقت لے گئی ہے بے حیائی آپ کی (ناقل)

(۱۴) زبان نمبر ۱ : مسیح کا بغیر باپ کے پیدا ہونا کچھ عجوبہ نہیں۔ (بنگ مقدس ص ۷، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : اس میں یعنی مسیح کی ولادت بے پدر میں ایک عجوبہ قدرت ہے۔ (اخبار البدر ص ۳، ۱۱ مئی ۱۹۰۷ء، مصنف مرزا قادیانی)

کوئی اس دور میں وہ آئینے تقسیم کرے جس میں باطن بھی نظر آتا ہو ظاہر کی طرح (ناقل)

(۱۵) زبان نمبر ۱ : حضرت یسوع مسیح شریر، مکار، جھوٹا اور چور وغیرہ۔ (ضمیمہ انجام آختم، ص ۳، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : یسوع مسیح خدا کا پیارا اور قابل انسان تھا۔ (تحد قیصریہ، ص ۲۲، ص ۲۵، مصنف مرزا قادیانی)

ہر قدم پر نت نئے سانچے میں بدل جاتے ہیں لوگ دیکھتے ہی دیکھتے کتنے بدل جاتے ہیں لوگ (ناقل)

(۱۶) زبان نمبر ۱ : یسوع اس لئے اپنے تئیں نیک نہیں کہہ سکتا کہ لوگ جانتے تھے کہ یہ شخص شرابی کبابی اور خراب چال چلن ناخدا کی کے بعد بلکہ ابتداء ہی سے ایسا معلوم ہوتا ہے۔ چنانچہ خدائی کا دعویٰ شراب خوری کا بد نتیجہ ہے۔ (ست بگن، ص ۱۷۲، مصنف مرزا قادیانی)

زبان نمبر ۲ : (الف) جس کو عیسائیوں نے خدا بنا رکھا ہے اس نے اس کو کہا کہ اے نیک

سیرت صحابہ کا قرآن معیار

قسط نمبر ۲

پروفیسر ڈاکٹر ولی محمد

یہاں ایک خاص نکتہ پر غور فرمائیے جس کا جاننا ضروری ہے یہ کہ اگر عبارت یوں ہوتی :
 اولئک مفلجون، اولئک منقون، اولئک مومنون، وغیرہ تو عربی قاعدہ کی رو سے عبارت درست اور مکمل تھی اور سننے پورے تھے جملہ صحیح تھا یعنی وہ بامراد ہیں، وہ متقی ہیں، وہ مومن ہیں وغیرہ لیکن اللہ تعالیٰ نے صحابہ کے لئے ان القاب کا ذکر کرتے ہوئے عام ترکیب میں دو الفاظ کا مزید اضافہ فرمایا ہے ایک ”ہم“ اور دوسرا ”ال“ جن کی وجہ سے معنی میں تخصیص و تاکید پیدا ہو گئی چنانچہ ”اولئک ہم المومنون“ (وہی مومن ہیں) ”اولئک ہم الراشدون“ (وہی راہبر راہنما ہیں) ”اولئک ہم اولالباب“ (عظمتد وہی ہیں) وغیرہ۔ گویا کسی اور کو اگر مومن بنا مطلوب ہے تو اس کے لئے لازم ہے کہ اصحاب محمد ﷺ وہی مومن ہی مومن ہیں لہذا یہ ان کا اتباع کرے گا تو یہ صفت ایمان سے بہر مند ہو سکے گا صحیحی مومن بن سکے گا، یہی معاملہ ان تمام صفات حمیدہ کا ہے جو ”اولئک ہم ال“ کی تخصیص و تاکید کے ساتھ وارد ہوئی ہیں یعنی متقی ہونا، صادق اور سچا ہونا، صدیق ہونا ہدایت یافتہ ہونا راشدوں و راہنما ہونا، عظمتد اور دانشور ہونا مخلوق میں سب سے بہتر ہونا فوز و فلاح سے بہر نصیب ہونا بامراد ہونا اور جنت الفردوس کا وارث ہونا، ان تمام اوصاف و امتیازات میں سے کسی ایک کا حاصل ہو سکتا بھی بجز اتباع صحابہ ممکن نہیں، کیونکہ یہ صفات و خصوصیات ان سے باہر کہیں اور پائی ہی نہیں گئیں، انہیں یہ صفات خاتم النبیین ﷺ کی صحبت ہارکت سے میسر آئیں اور بعد والے کلیتاً انہی کے پیرو ہیں لہذا اگر کسی کو مذکورہ

”ترجمہ اللہ تعالیٰ نے مومنین کے جان و مال خرید لئے اس عوض پر کہ جنت ان کی ہے“ پھر بھی بتا دیا کہ یہ اتنا بڑا اعلان کسی ترنگ میں آکر یکایک نہیں کر دیا گیا بلکہ عالم النیب و الشاہدہ کی طرف سے سابق انبیاء علیہم السلام کو خاتم النبیین ﷺ کی بعثت کی خوشخبری کے ساتھ آپ ﷺ کے صحابہ کی مقدس جماعت کے منہہ شہود پر جلوہ نکلنے ہونے کی خوشخبری بھی دی گئی تھی چنانچہ فرمایا:

”وعنا“ علیہ حقاً فی التوراة والانجیل والقرآن۔ (توبہ) یہ وہ سچا اور پکا وعدہ ہے جو توراہ میں کیا گیا، انجیل میں کیا گیا اور اب قرآن میں کیا گیا ہے۔ گویا آج وعدہ کی تکمیل کرتے ہوئے اعزاز و انعام کا اعلان فرمایا گیا۔ اس سے یہ واضح ہے کہ یہ جماعت ہست و بود ہزاروں ہزار سال اس مقدس جماعت کے انتظار میں سرگرداں رہا ہے، تو میں آتی اور مٹی رہی جغرافیہ بننے اور بگڑتے رہے دنیا بستی اور اجڑتی رہی بالاخر وہ ساعت سعید آئی جب گردش روز و شب کو اصحاب محمد ﷺ کی زیارت سے بہرہ نصیب ہونا تھا، اب وحی الہی قریب الانتہام تھی تو اللہ تعالیٰ نے مدح کی تفصیلات کو چند جامع ترین القاب میں سمیٹ دیا فرمایا:

”التائبون العابدون الحامدون السائجون الراكعون الساجدون الامرون بالمعروف والنہون عن المنکر والحافظون لحدود اللہ“۔ (التوبہ آیت ۱۱۳)

ترجمہ ”توبہ شعار، عبادت گزار، حمد کے خواہر، مشاقتان جہاد و ہجرت، صفت رکوع سے متصف، جنہیں سجدہ، معروف کا حکم دینے والے اور منکر برائی سے روکنے والے اور حدود اللہ کے نگراں و محافظ۔“

اوصاف کا حصول درکار ہے تو وہ اصحاب محمد ﷺ کی اتباع پر مجبور ہے اور اگر ان کی اتباع سے ہٹ کر کوئی ان اوصاف کا حصول چاہے تو یہ اس کی خام خیالی یا کہیں الجہ فریبی ہے وہ اپنے مومنانہ و متقیانہ اور اولوالالباب کے دعوؤں کو خواہ کتنا ہی اونچالے جائے لیکن رشد و ہدایات کی ان صفات سے اسے بجز حراما نصیبی کے کچھ ہاتھ نہ آئے گا ہمارا مقصد یہاں مدح صحابہ کی قرآنی تفصیلات بیان کرنا نہیں ہے بلکہ سیرت صحابہ کے قرآنی معیار کا تعارف کرانا مطلوب ہے اور یہ واضح کرنا ہے کہ اصحاب محمد ﷺ کا مومن و متقی ہونا، صادق و صدیق ہونا راشد و راہنما ہونا ہدایت یافتہ و عظمتد ہونا کامیاب و بامراد ہونا اور خیر البریہ قرار پاکر جنت الفردوس کا وارث ہونا قرآن کی صریح نصوص سے ثابت ہے بلکہ قرآن حکیم سے یہ صفات اس کے لئے مسلم فرمائی ہیں لہذا جو حضرات نصوص قرآنی سے صرف نظر کرتے ہوئے بے سرو پا تاریخی روایات سے مرعوب ہو کر سیرت صحابہ کو محض تاریخی روایات کے آئینے میں دیکھتے ہیں پھر جو تصویر ابھرتی ہے اسی کو حقیقت سمجھ کر اصحاب محمد ﷺ پر زبان درازی کرتے ہیں ایسے لوگوں کا ایمان یقیناً منکوک ہے اور صحیح پوچھیں تو وہ ایمان سے قطعی محروم ہیں۔ یاد رکھئے ہر ایسی تاریخی روایت جو اصحاب محمد ﷺ کی سیرت سے متعلق ہو اس کے رد و قبول کا معیار قرآن کی وہ نصوص صریح ہوں گی جو صحابہ کی سیرت کے حدود و اربعہ کا تعین کرتی ہیں اور دوسرے نمبر پر وہ احادیث صحیحہ اور فرمودات نبوی ﷺ ہیں جن سے صحابہ کا مقام و مرتبہ متعین ہوتا ہے اور جن سے ان کی سیرت کے حدود خال نکھر جاتے ہیں۔ اور ہر ایسی تاریخی روایت جو سیرت صحابہ کے اس دینی معیار

سے مطابقت نہ رکھتی ہو وہ محض جھوٹی نفل اور مردود ہوگی خواہ وہ کتنے ہی مستند ذرائع سے نقل ہو کر ہم تک پہنچی ہے کہ کوئی بھی ذریعہ نقل قرآن کی سند کا ہم پلہ نہیں ہو سکتا کسی بھی روایت کے جھوٹا ہونے کے لئے اس سے بڑی دلیل اور کیا ہوگی کہ وہ قرآن سے تکرار ہی ہے۔ البتہ ایسی روایات جو آیات قرآنی کی منصوصات کے مفہوم و مدعا سے نہ کرائیں بلکہ اس کی تائید و موافقت کریں ایسی روایات کے قائل قبول ہونے میں کوئی تامل نہیں.....

تاریخی تنقید اور صحابہؓ

اگر کوئی یہ عذر لائے کہ نقد تاریخ کا یہ سخت اور کڑا معیار تاریخ کی نفی کے مترادف ہے نیز یہ کہ یہ معیار دور صحابہؓ کی تاریخ ہی کے لئے کیوں ہے؟ اور آگے پیچھے کی تاریخ کے لئے کیوں نہیں ہے؟ تو عرض یہ ہے کہ اصحاب محمد ﷺ کی پاک سیرت کو جو شخص عام تاریخ کا ایک باب سمجھتا ہے وہ درحقیقت دین حق کے علم و شعور سے بے بہرہ ہے۔ ادب و انشاء میں اس کے قلم کی جولانیاں خواہ ثریا سے باتیں کیوں نہ کرتی ہوں۔

واضح رہے کہ اصحاب محمد ﷺ کی سیرت ہی اودین ہے، کتاب اللہ کی جیتی جاگتی تفسیر ہے، سنت رسول اللہ کی عملی تشریح ہے، صحابہ کی سیرت کے دانداز ہونے کے معنی یہ ہیں کہ ”العیاذ باللہ“ آفتاب نبوت گنا گیا، کتاب اللہ سے گویا حفاظت کے پیرے اٹھ گئے ہوا خواہوں غرض پرستوں کی گویا بن آئی اپنی جس کج ادائیگی چاہیں صراط مستقیم قرار دے دیں اور ”مستند ہے میرا فرمایا ہوا“ کی بے معنی دلیل میں اپنی قلم کاری اور طلاقت لسانی سے وہ رنگ بھریں کہ لوگ بے ساختہ گرویدہ ہوتے چلے جائیں۔ اور ظاہر ہے کہ ایسی جتنی راہیں بھی لوگ اپنی ذریعہ اور زور فکر سے پیدا کریں ان میں سے کوئی ایک راہ بھی راہ حق نہیں ہو سکتی اور کوئی ایک راہ بھی ان میں سے

بہر حال جس کو نہیں جاسکتی کیونکہ خواہش و نفس کا راستہ جنت کے مخالف سمت ہی میں جاتا ہے، ہوائے نفس کی راہیں لاتعداد ہیں لیکن راہِ ہدایت صرف ایک ہے اور وہ ہے سنت نبویؐ اور یہ راہ صحابہؓ کے سیرت و عمل سے ہو کر گزرتی ہے اس کے علاوہ اس کی کوئی دوسری گزرگاہ عالم وجود میں سرے سے موجود ہی نہیں اندریں صورت یہ کیوں کر ممکن ہے کہ صحابہؓ کی منزہ سیرت کی تاریخی واقعات و حکایات کی سان پر چڑھا دیا جائے لہذا قرآن و حدیث کی ترازوی وہ واحد ترازو ہے جس پر صحابہؓ کی سیرتوں کو جانچا جاسکتا ہے، تاریخی روایات کی ترازو ہاشما کی سیرتوں کے لئے تو موزوں اور درست ہو سکتی ہے لیکن صحابہؓ کی سیرت کے لئے ہرگز نہیں۔

گڑی کی ٹال پہ بھی آپ نے ترازو لگتی دیکھی ہوگی اگر کوئی اس ترازو پر سوتا تو لے لگے تو وہ احمق ترین شخص ہوگا اور اس کے اس فعل کو کوئی بھی درست اور صحیح قرار نہیں دے گا ٹھیک ہی مثال اس شخص کی ہے جو قرآن و حدیث کے معیار سے صرف نظر کرتے ہوئے صحابہؓ کی سیرت کے لئے عام تاریخی روایات کو معیار بنائے غرض ہمارا مقصد نقد تاریخ کے معیار کو سخت اور کڑا بنانا نہیں ہے بلکہ صحابہؓ کی سیرت کے معیار کو سخت اور کڑا بنانا ہے۔ نیز دور صحابہؓ کی تاریخ کو آگے پیچھے کے لوگوں کی تاریخ سے اس لئے ممتاز کرنا ہے کہ صحابہؓ کی سیرت دین حق کا متن ہے، جبکہ آگے پیچھے کے لوگوں کی تاریخ حیات انسانی کا ایک رواں تسلسل ہے ہمیں اس سے کوئی سروکار نہیں وہ جانیں اور ان کا تسلسل.....

صحابہؓ کے ساتھ تاریخ کا امتیازی سلوک

مزید برآں یہ بات بھی ایک مسلہ حقیقت ہے کہ اسلامی تاریخی روایات میں خصوصاً جو روایت سیرت صحابہؓ سے متعلق ہیں اربابِ فتنہ کی طرف سے مخصوص اغراض کے پیش نظر گھپلا کیا گیا ہے تھوڑا بہت نہیں بلکہ بہت زیادہ جس کے لئے

باقاعدہ منصوبہ بندی کی گئی اور ایک طے شدہ تدریج و ترتیب کے ساتھ آگے بڑھایا گیا، بے بنیاد فرضی افسانے گھڑے گئے فرضی اور جعلی مکالمے تصنیف کئے گئے، جھگڑوں اور جھڑپوں کی فرضی داستانیں وضع کی گئیں، ظلم و عدوان کی خیالی کہانیوں کو مشتہر کیا گیا، رقابتوں نظریوں غرض پرستیوں اور غلط نظریوں کے جھوٹے اور من گھڑت واقعات میں ایسا رنگ بھرا گیا کہ وہ اپنے جھوٹے لباس میں حقیقت دکھائی دینے لگے۔ گویا نرے فرضی قصوں جھوٹے انسانوں اور من گھڑت کہانیوں کو حقیقت کا لباس پہنا کر سیرت صحابہؓ کا باب قرار دے دیا گیا۔ گروہ ابلیس کی طرف سے ایسا کیا جانا ضروری تھا تاکہ دین حق کے چشمہ صافی کو اگر ہو سکے تو نجس اور گدلا کیا جائے، اگر ایسا نہ کیا جاتا تو البتہ تعجب خیز ہوتا کیونکہ اس کے معنی یہ ہوتے کہ ابلیس اپنی فطرت کے خلاف محو خواب ہو گیا ہے اور دین حق کو اس نے بلا روک ٹوک پھیلنے پھولنے اور پھیلنے پھولنے کے لئے چھوڑ دیا ہے، تعجب اس پر نہیں کہ ایسا کیوں ہوا، حیرت و استعجاب تو ان نام نہاد دانشور محققین پر ہے جو ان جھوٹے واقعات اور فرضی قصے کہانیوں کی تاریکیوں میں سیرت صحابہؓ کے نور کی کرن تلاش کرتے ہیں جب نہیں ملتی تو صحابہؓ کی سیرت منورہ ہی کو تاریک قرار دے دیتے ہیں اور نہیں سمجھتے کہ ایک سفید جھوٹ جو جھوٹی سند سے مروی ہے وہ کسی مصنف کی کتاب میں درج ہو جانے سے بچ نہیں بن جاتا وہ مصنف بجائے خود خواہ کتنا ہی ثقہ اور سچا کیوں نہ ہو اور ظاہر ہے کہ جھوٹ کو روایت کرنے کے لئے سچی سند کہاں سے لائی جائے گی جھوٹ کو روایت کرنے کے لئے سند بھی جعلی اور جھوٹی ہی گھڑنی پڑے گی اور جن مصنفین نے ان من گھڑت افسانوں کو اپنی کتابوں میں جگہ دی ہے انہوں نے برملا اس حقیقت کا اعتراف کیا ہے اور ان واقعات کے غیر معتبر اور غیر مستند طریقے سے مروی ہونے کا عذر پیش کیا ہے۔ تاہم

اخبار ختم نبوت

قاسمی، مولانا نواز الحسن انور اور مولانا عاشق علی نے خطاب کیا۔ انہوں نے علاقہ کے لوگوں کو مرزائیوں سے ہوشیار رہنے کی تلقین کرتے ہوئے کہا کہ مرزائی پاکستان اور مسلمانوں کے صریح دشمن اور استعمار کے خود کاشتہ ہیں۔

پنوعاقل میں احتجاجی جلوس

رپورٹ (حافظ رفیق احمد سومرو) پنوعاقل مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پنوعاقل کی جانب سے سندھ کابینہ میں قادیانی وزیر کنور اور ایس کی شمولیت کے خلاف پنوعاقل میں ایک احتجاجی جلوس نکالا گیا جس میں سینکڑوں مسلمانوں نے شرکت کی۔ جلوس نور مسجد پنوعاقل سے شروع ہوا اور شہر کی مختلف شاہراہوں سے گزرتا ہوا جامع مسجد پنوعاقل میں اختتام پذیر ہوا۔ جلوس میں مظاہرین نے اپنے ہاتھوں میں بیئرز اور کتبے اٹھا رکھے تھے جن میں ”قادیانی وزیر کنور اور ایس کو برطرف کرو“ جو قادیانیوں کا یار ہے۔ غدار ہے“ غدار ہے۔ ”ممتاز بھٹو خدا کا خوف کر“ قادیانی وزیر کو برطرف کر“ کے نعرے درج تھے۔ جلوس کی قیادت مجلس عمل کے رہنما مولانا جمال اللہ افسی، حافظ رفیق احمد سومرو ایڈووکیٹ مولانا عبداللہ چاچا، مولانا محمد اسماعیل انصاری، سید الطلف حسین شاہ کر رہے تھے۔ شہر کے مین چوک پر جلوس کے شرکاء سے خطاب کرتے ہوئے مقررین نے کہا کہ گمراہ حکومت نے قادیانی وزیر کو مقرر کر کے مسلمانوں کی غیرت ایمانی کو چیلنج کیا ہے اور اپنی لادینی ذہنیت کا ثبوت دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ذوالفقار علی بھٹو نے قادیانیوں کو کافر قرار دیا

عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے سلسلہ میں مجلس کی سرگرمیوں سے آگاہ کرتے ہوئے طلباء کو تربیتی کورس کے لئے راضی کیا۔ ۲۸ نومبر کو مولانا غلام مصطفیٰ اور مولانا فقیر اللہ اختر نے مدرسہ مدنیہ پٹیوٹ میں طلباء کے اجتماع سے خطاب کیا۔ مولانا فقیر اللہ اختر نے مسلم کالونی صدیق آباد (ریوہ) میں جمعہ المبارک کے اجتماع سے خطاب کیا اور کہا کہ قادیانی دنیا کے کسی بھی خطہ میں چلے جائیں، ختم نبوت کے کارکن اور مبلغ ان کا پیچھا کر کے لوگوں کو ان کی منفی اور اسلام دشمن سرگرمیوں سے آگاہ کرتے رہیں گے۔ انہوں نے کہا کہ مرزائی ملت اسلامیہ کا ناسور ہیں، ان کا علاج یہ ہے کہ انہیں صفحہ ہستی سے مٹایا جائے مگر حکمرانوں کی بے حسی سدراہ ثابت ہو رہی ہے۔

۲۴ نومبر کو نارنگ منڈی میں بھی ختم نبوت کانفرنس جامع مسجد شیخان والی میں ہوئی۔ جس سے مولانا اللہ وسایا، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، اہل حدیث یوتھ فورس کے مرکزی صدر مولانا محمد نعیم بٹ، جامع اہلسنت کے رہنما مولانا ارشد القادری، مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی مبلغ مولانا فقیر اللہ اختر کے علاوہ عابد حسین اور زاہد نوید نے خطاب کیا۔ مولانا اللہ وسایا نے حیات عیسیٰ علیہ السلام پر تفصیلی خطاب کیا اور قادیانیوں کی پھیلائی گئی افواہوں اور نفاق فہمیوں کا رد کیا۔ ۲۵ نومبر کو پرورد میں ختم نبوت کانفرنس جامع مسجد صدیق اکبر رحمۃ اللہ علیہ نزد ریلوے اسٹیشن میں ہوئی جس کی صدارت پیر شبیر احمد گیلانی امیر مجلس سیالکوٹ نے کی۔ کانفرنس میں مولانا اللہ وسایا، مولانا فقیر اللہ اختر کے علاوہ مولانا مصدق قاسمی، قاری محمد اسحاق، مولانا غلام فرید، مولانا بشیر احمد

کوئٹہ (نمائندہ خصوصی) عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے صدر بانی امیر مولانا میر الدین، مولانا عبدالواحد، مولانا انور الحق حقانی، قاری عبدالرحیم رحیمی، مر اللہ قاری غلام غوث ربانوی مرکزی مبلغ مولانا محمد علی صدیقی، حاجی سیف اللہ، آغا چوہدری محمد طفیل احرار، حاجی تاج محمد فیروز، حاجی نعمت اللہ خان، ظلیل الرحمان، حافظ محمد انور مندوخیل ناظم دفتر غلام یاسین نے اپنے ایک مشترکہ بیان میں آنجنابی ڈاکٹر سلام کے بارے میں صدر گمراہ وزیر اعظم گورنر بلوچستان گمراہ وزیر اعلیٰ بلوچستان کے تعزیتی بیانات پر سخت نکتہ چینی کرتے ہوئے کہا ہے کہ ان بیانات میں آنجنابی ڈاکٹر سلام کو مرحوم کہہ کر، لکھوا کر اور ڈاکٹر سلام کی موت کو پاکستان کے لئے ایک بہت بڑا نقصان قرار دے کر پاکستان کے ۱۴ کروڑ مسلمانوں ہی کی نہیں پورے عالم اسلام کے مسلمانوں کے جذبات کو ٹھیس پہنچائی ہے جس پر انہیں توبہ کرنی چاہئے کیونکہ مرزائی نہ تو پاکستان کے وفادار ہیں اور نہ ہی ملک عزیز کے آئین کو تسلیم کرتے ہیں انہیں جب بھی موقع ملا پاکستان کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی ہے گمراہ حکمرانوں کو چاہئے کہ وہ مروت اور رواداری میں ایسے بیانات دینے سے گریز کریں مبادا خدا کی پکڑ میں نہ آجائیں۔

اجتماعات ختم نبوت

(نمائندہ خصوصی) مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی مبلغین مولانا غلام مصطفیٰ (ریوہ) اور مولانا فقیر اللہ اختر نے گوجرانوالہ شہر کے مشہور دینی مدارس مدرسہ نصرت العلوم مدرسہ اشرف العلوم اور جامعہ عربیہ میں اجتماعات سے خطاب کیا اور

ہے۔ مولانا لاشاری نے دعویٰ کیا کہ ڈاکٹر سلام جب بھی زیادہ بیمار ہوتے تو ربوہ والے ملک کے تمام قادیانیوں کو ربوہ کے لئے تیار رہنے کا حکم دیتے اور اب بھی ڈاکٹر سلام کی آخری رسومات کے لئے یہ ہی طریقہ استعمال کیا گیا۔ مولانا لاشاری نے کہا کہ ڈاکٹر سلام نے اسلام اور پاکستان کے لئے کوئی کام نہیں کیا، مولانا لاشاری نے سندھ میں قادیانی وزیر کنور اور یس کی کابینہ میں نامزدگی پر سخت احتجاج کرتے ہوئے حکومت سے مطالبہ کیا کہ اس کو فوری طور پر برطرف کیا جائے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے

کارکن کو صدمہ

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت نوکوت کے سرگرم کارکن جان محمد جبکانی کے چچا اور مولانا بخش جبکانی کے والد جمال جبکانی انتقال کر گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین (ادارہ)

دعائے مغفرت

ہمارے والد مرحوم حاجی محمد الیاس جو کہ تبلیغی جماعت میں بنگلہ دیش گئے ہوئے تھے انتقال فرما گئے ہیں۔ تمام احباب سے مرحوم کے لئے ایصال ثواب اور دعائے مغفرت کی درخواست ہے سوگواران : بدر عالم خورشید عالم محمد فرقان

ترجمہ : " جو لوگ انکار کرتے ہیں اور خدا کے راستے سے دور اس مسجد حرام سے لوگوں کو روکتے ہیں جسے ہم نے لوگوں کے لئے یکساں (مبارت کا مقام) ٹھہرایا ہے وہاں کلاہنے والا اور باہر سے آنے والا دونوں برابر ہیں اور جو کوئی اس میں شرارت سے ٹیڑھی راہ چلنا چاہے اسے ہم تکلیف کا عذاب چکھائیں گے۔"

ختم نبوت کے منکر کو کبھی برداشت نہیں کیا چاہے وہ ظفر اللہ چوہدری کی صورت میں ہو یا کنور اور یس کی صورت میں، انہوں نے مزید کہا کہ مجلس عمل کے مطالبے پر حکومت کنور اور یس کو وزارت سے برطرف کر دے وگرنہ تمام تر حالات کی ذمہ داری حکومت پر ہوگی۔

سناٹا ملز کے خطیب مولانا محمود و حافظ امام الدین نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے باقی کو کسی عہدے پر مقرر نہ کیا جائے، انہوں نے کہا کہ کنور اور یس نے وزارت کا حلف اٹھاتے وقت اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کیا جس کی آئین پاکستان میں ۳ سال قید مقرر کی گئی ہے انہوں نے صدر لغاری سے مطالبہ کیا کہ کنور اور یس کو وزیر مقرر کرنے والے گورنر اور وزیر اعلیٰ کو بھی ان کے عہدوں سے برطرف کیا جائے۔

بیسویں صدی کے اختتام تک

قادیانیت کا شیرازہ بکھر جائے گا
مولانا عبدالعزیز لاشاری

کوئٹہ (نمائندہ خصوصی) عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت اور مدرسہ عطاء العلوم احمد پور ڈیرہ غازی خان کے مہتمم مولانا عبدالعزیز لاشاری نے کہا کہ بیسویں صدی کے اختتام تک قادیانیت کا شیرازہ بکھر جائے گا اور قادیانیت کے دجل و فریب کا پردہ دنیا میں چاک ہو چکا ہے امریکہ، برطانیہ اور دوسرے یورپی ممالک کے علاوہ اسرائیل اور بھارت کی مدد کے باوجود قادیانی ذلیل، خوار ہیں قادیانی کئی دھڑوں میں تقسیم ہو چکے ہیں، انہوں نے کہا کہ قادیانی ہر موقع پر اپنی پلٹسی کی ٹاک میں رہتے ہیں ظفر اللہ قادیانی کی لاش ایک ہفتہ تک سڑتی رہی لیکن قادیانی سارے ملک کے قادیانیوں کو جمع کرتے رہے تاکہ غیر ملکی ذرائع ابلاغ کو یہ باور کرایا جاسکے کہ ہماری بہت اکثریت

اور اس کے کزن ممتاز بھٹو قادیانی کو مسلمانوں پر وزیر مسلط کر رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر گمراہ حکومت قادیانی وزیر کو برطرف نہ کیا تو یہ اس کی جہاں کی نشانی ہوگی، آخر میں ایک متفقہ قرارداد کے ذریعے گمراہ حکومت کو متنبہ کیا کہ قادیانی وزیر کو فوری طور پر برطرف کیا جائے بصورت دیگر منہج بہت خراب ہو سکتے ہیں۔

کنور اور یس کو وزارت سے برطرف کیا جائے

ختم نبوت ایکشن کمیٹی کوئٹہ ساٹھ ایریا کا ایک اجلاس خان محمد زمان خان کی صدارت میں منعقد ہوا جس میں ایکشن کمیٹی کے عہدیداران شاہ محمد رفیع الدین، جناب غلام محمد، عہدہ، قاری الہی بخش، میجر رشید احمد، محمد ناصر، قاری محمد ہاشم، حافظ امام الدین، حافظ رحیم بخش، مولانا محمود، مولانا بشیر احمد تونسوی، قاری احمد نواز تونسوی کے علاوہ کثیر تعداد میں کارکنان نے شرکت کی اجلاس میں جماعتی کارکردگی کا جائزہ لیا گیا اور قادیانیوں سے متعلق مقدمہ کے بارے میں بھی غور و خوض کیا گیا اجلاس میں ایک متفقہ قرارداد منظور کی گئی جس میں صدر پاکستان، گمراہ وزیر اعظم، گورنر اور گمراہ وزیر اعلیٰ سے مطالبہ کیا گیا کہ تمام مسلمانوں کے متفقہ مطالبے پر کنور اور یس کو وزارت سے برطرف کیا جائے خان محمد زمان نے کہا کہ مسلمان سب کچھ برداشت کر سکتا ہے لیکن حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمن کو ایک مسلمان ملک میں وزیر برداشت نہیں کر سکتا قاری الہی بخش و غلام محمد نے کہا کہ گمراہ حکومت کے اس اقدام کی ہم بھرپور مذمت کرتے ہیں اگر پاکستان کے عوام غیر شرعی حکومت کو ہٹا سکتے ہیں تو گمراہوں کو ان کے گھر بھیجنا کوئی مشکل کام نہیں مولانا بشیر احمد تونسوی نے کہا مسلمانان پاکستان کی بیشہ روایات رہیں کہ انہوں نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی

تیسرہ کتب

تاریخی دستاویز ۱۹۷۴ء

ترتیب : شاہین ختم نبوت مولانا اللہ وسایا

قیمت : ۱۰۰ روپے

ناشر : عالی مجلس تحفظ ختم نبوت، حضور

باغ روڈ ملتان

مسجد باب الرحمت، پرانی نمائش ایم اے

جناح روڈ کراچی

۷ ستمبر وہ تاریخی دن ہے جس دن عالی

مجلس تحفظ ختم نبوت کی تحریک ختم نبوت

۱۹۷۴ء کامیابی سے ہمکنار ہوئی جو گزشتہ نوے

سال سے چل رہی تھی اور جس کا آغاز محدث

الاحقر حضرت العلامہ مولانا انور شاہ کشمیری نے

۱۹۳۰ء میں فرمایا تھا اور جو تحریک ۱۸۸۹ء میں

لدھیانہ میں اس وقت شروع کی گئی جب مرزا

غلام احمد قادیانی نے مسیح موعود کا دعویٰ کیا تھا۔

تحریک ختم نبوت ۱۹۷۴ء کیا کیا مراحل طے کئے

اور قومی اسمبلی میں بل پیش ہونے سے لے کر

فیصلہ ہونے تک کیا کیا کارروائی ہوئی یہ قومی

اسمبلی کے سیکرٹریٹ میں محفوظ ہے۔ عالی

مجلس تحفظ ختم نبوت نے بارہا مطالبہ کیا کہ اس

کارروائی کو شائع کیا جائے لیکن یہ خفیہ

کارروائی ابھی تک منصفہ شہود پر نہ آسکی خدا

بھلا کرے مولانا اللہ وسایا صاحب کا انہوں نے

مختلف اراکین اسمبلی کے کارروائی کے
اس اہم ریکارڈ کو محفوظ کر دیا۔ چنانچہ مولانا اللہ
وسایا نے مقدمہ بھی تحریر فرمایا۔

تحریک ختم نبوت ۱۹۷۴ء کی دوسری جلد

پیش خدمت ہے۔ ۲۹ مئی ۱۹۷۴ء کو ربوہ کا

ساتھ پیش آیا۔ قادیانی جماعت نے اپنے

موجودہ گرو مرزا طاہر کی قیادت میں نشتر

میڈیکل کالج ملتان کے مسلمان طلباء پر ظلم و ستم

کے پہاڑ ڈھائے۔ اس پر پورا ملک سراپا احتجاج

بن گیا۔ قائد اہل سنت مولانا شاہ احمد نورانی نے

پرائیویٹ بل قومی اسمبلی میں پیش کیا، جس پر

۲۸ قومی اسمبلی کے معزز اراکین کے دستخط

تھے۔ یہ بل حزب اختلاف کی طرف سے تھا اور

حزب اختلاف کے قائد، مفکر اسلام مولانا مفتی

محمود تھے۔ ان دنوں قائد ایوان جناب ذوالفقار

علی بھٹو تھے۔ انہوں نے ساتھ ربوہ پر غور اور

قادیانی مسئلہ پر سفارشات مرتب کرنے کے لئے

پوری قومی اسمبلی کو خصوصی کمیٹی قرار دیا اور

سرکاری طور پر بل وزیر قانون جناب عبدالحمید

بیرزادہ نے پیش کیا۔ جناب اسپیکر قومی اسمبلی

صاحبزادہ فاروق علی خان کی صدارت میں معزز

ایوان اسمبلی میں قادیانی مسئلہ پر بحث شروع

ہو گئی۔ قادیانی اور لاہوری گروپ نے اپنے

اپنے محضرتانے پیش کئے۔ قادیانی گروپ کے

محضرتانے کے جواب میں ”ملت اسلامیہ کا

موقف“ نامی محضرتانہ تیار کیا گیا۔ حضرت شیخ

الاسلام مولانا محمد یوسف بنوری کی قیادت میں

مولانا محمد شریف چاندھری، مولانا محمد حیات،

مولانا تاج محمود اور مولانا عبدالرحیم اشعری نے

حوالہ جات کی تدوین کا کام کیا۔ مولانا محمد تقی

عثمانی صاحب اور مولانا سمیع الحق صاحب نے

ان حوالہ جات کو ترتیب دے کر ایک خوبصورت کتاب مرتب کر دی۔ سیدی حضرت

قبلہ سید انور حسین نفیس رقم دامت برکاتہم کی
قیادت میں کاتب حضرات نے شب و روز اسے
لکھنا شروع کیا۔ جتنا حصہ لکھ لیا جاتا اسے
حضرت مولانا مفتی محمود صاحب، چوہدری ظہور
الہی اور مولانا شاہ احمد نورانی سن لیتے۔

بعد ازاں مناسب ترمیم و اضافہ کے بعد اسے

پریس بھیج دیا جاتا۔ چند دنوں میں یہ محضرتانہ

تیار ہو گیا، جسے مفکر اسلام حضرت مولانا مفتی

محمود صاحب نے قومی اسمبلی میں پڑھا۔

لاہوری گروپ کے محضرتانہ کے جوابات بھی

اجتالی طور پر اس میں آگئے تھے۔ تاہم اسے

محضرتانہ میں اہمیت نہیں دی گئی تھی۔ قدرت

نے یہ کام حضرت مولانا غلام غوث ہزاروی

مرحوم کے حصہ میں لکھا تھا۔ آپ نے لاہوری

گروپ کے محضرتانہ کا مستقل جواب لکھا اور

اپنی طرف سے محضرتانہ پیش فرمایا قادیانی

گروپ کے سربراہ مرزا ناصر کو قومی اسمبلی میں

زبانی طور پر بھی کمیٹی کے سامنے اپنا موقف

پیش کرنے یا سوالات کے جوابات و جرح کے

لئے بلایا گیا تھا۔ ۵ سے ۱۰ اور ۲۰ سے ۲۳ اگست

۱۹۷۴ء تک کل گیارہ روز مرزا ناصر احمد قادیانی

پر جرح ہوئی۔

۲۷-۲۸ اگست کو لاہوری گروپ کے

صدر الدین، عبدالمنان عمر اور مسعود بیگ پر دو

روز جرح ہوئی۔ ۵-۶ ستمبر ۱۹۷۴ء کو انارنی

جنرل آف پاکستان جناب یحییٰ بختیار نے بحث

کو سمیٹا۔ ان کا اسمبلی کے اراکین کے سامنے

دو روز مفصل بیان ہوا۔

لاہوری و قادیانی گروپ پر کیا جرح ہوئی؟

ان کی کیا درگت بنی؟ ان سوالات کا جواب یہ

کتاب ہے جو اس وقت آپ کے ہاتھوں میں

ہے۔

قرب حق ہو گیا اک جست میں عبدالقیوم
 آج کی نسل کو شاید یہ نہیں معلوم
 سارے اطراف میں عالم کے مچی تھی اک دھوم
 ایک لکھی تھی کتاب، حق نے جو کردی معدوم
 جلتے گستاخ تھے درشان نبیؐ معلوم
 تاکہ ہو جائے عدالت کو حقیقت معلوم
 روک کر کبھی کو پوچھا کہ یہ کیسا ہے نجوم
 کر کے حاصل پڑھی خود بھی وہ کتاب مذموم
 جاگ اٹھی غیرت دین ہو گئی غفلت معدوم
 جا کے دنیا کو بنا عشق نبیؐ کا مفہوم
 پوچھا لوگوں سے کدھر ہے وہ وجود مذموم
 دیکھتا رہ گیا سب اسکو عدالت کا نجوم
 کات کے رکھ دیا گستاخ نبیؐ کا حلقوم
 مر کے سمجھا گیا سب عشق نبیؐ کا مفہوم
 یاد کرتے ہیں اس آج بھی سب ماہ و نجوم
 رہ گئے صاحب دستار و قبا سب محروم
 تھا جنازے میں بھی روتا ہوا لاکھوں کا نجوم
 نام اس عاشق صادق کا تھا عبدالقیوم

وہ گئے پیچھے وہ سب صاحب اسرار و علوم
 غیرت عشق نبیؐ کا ہے یہ قصہ مشہور
 مدتوں اس کا زمانے میں رہا تھا چرچا
 واقعہ یہ تھا اک دشمن دین نے ضد سے
 اس کی تحریر تھی سب ذات مقدس کے خلاف
 کر دیا اہل کراچی نے مقدمہ دائر
 اک جوں کبھی چلاتے ہوئے گزرا اک دن
 واقعہ لوگوں سے سب سن کر کے وہ آیا گھر پر
 آتش غیظ سے جلنے لگا سب اس کا وجود
 غیرت عشق نے اک مار کے کوڑا یہ کہا
 صبح ہوتے ہی عدالت میں چھرا لے کے گیا
 دیکھا دشمن کو اک جست لگائی اس نے
 ایک ہی وار میں اس شیر نبیؐ نے اپنے
 آیا ہنسا ہوا پھر خود بھی سردار و رن
 آسمان اس کی شہادت پہ بھی رویا تھا بہت
 سرخرو ہو کے گیا راہ وفا سے عالی
 میوہ شاہ میں اسے دفنا یا بعد آہ و فغان
 جو ہوا اس طرح ناموس رسالت پہ شہید

جاگ نبیؐ

عبدالقیوم شہیدؒ

نثار احمد خان فتنی

تحفہ قادیانیت جلد (دوم) شائع ہو گئی

از : حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ

□ الحمد للہ تحفہ قادیانیت کی جلد دوم شائع ہو گئی ہے۔ □ چار سو صفحات۔ □ رنگین ٹائٹل۔

□ خوبصورت اور مضبوط جلد۔ □ عمدہ طباعت۔ □ کمپیوٹرائزڈ کتابت۔ □ کانڈ اعلیٰ۔



عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ہر مقامی دفتر سے دستیاب ہے۔ وی۔ پی ہرگز نہ بھیجی جائے گی منی آرڈر آنے پر کتاب بذریعہ ڈاک ارسال

ہوگی۔ جماعتی رفقاء کے لئے رعایتی قیمت صرف ۱۰۰ روپے



ملنے کا پتہ : مرکزی دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، حضور ی بلخ روڈ ملتان۔ فون نمبر ۵۱۳۱۲۲

عقیدہ ختم نبوت کی سرماندی، تحفظ ناموس رسالت اور نئے قادیانیت کے استیصال کے لئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ساتھ تعاون کی

اپنی

الحمد للہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت اپنے یوم تاسیس سے اب تک اپنے تبلیغی مقاصد کے لئے سرگرم عمل ہے

- اندرون و بیرون ملک عالمی مجلس کے رہنماؤں و مبلغین کی تبلیغی کوششوں سے بے شمار قادیانی افراد مشرف باسلام ہوئے ہیں۔
- عالمی مجلس ہر سال پوری دنیا میں لاکھوں روپے کے مصارف سے مختلف زبانوں میں لٹریچر مفت تقسیم کر رہی ہے۔
- اس وقت تحفظ ناموس رسالت اور تحفظ ختم نبوت کے کئی مقدمات عدالتوں میں زیر سماعت ہیں جن کی عالمی مجلس پیروی کر رہی ہے۔
- عالمی مجلس کے زیر اہتمام اندرون ملک درجنوں سے زائد تحفیۃ القرآن کے مدارس قائم ہیں جن میں ہزاروں کے قریب مقامی و مسافر طلباء تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔

- عالمی مجلس کے زیر اہتمام مسابد مدارس اور دفاتر کا ایک مربوط نظام چل رہا ہے۔
- عالمی مجلس کے تبلیغی مقاصد کے لئے ایک ہفتہ وار رسالہ "ختم نبوت" چل رہا ہے ماہنامہ کے لئے کوش جاری ہے۔
- عالمی مجلس کے پاس سے زائد مبلغین حضرات شب و روز اندرون و بیرون ملک تبلیغ اسلام اور تحفظ ختم نبوت کا فریضہ انجام دے رہے ہیں۔
- عالمی مجلس کے زیر اہتمام مرکزی دارالمبلغین سے ہر سال سینکڑوں علماء و جدید تعلیم یافتہ حضرات فیض یاب ہوتے ہیں۔
- عالمی مجلس کے مرکزی دفتر میں عظیم الشان جامع مسجد فقید المثال البحرری مدرسہ اور دارالتشیت مصروف عمل ہیں۔
- عالمی مجلس کو الحمد للہ اندرون و بیرون ملک ہر محاذ پر کامیابی و کامرانی نصیب ہوئی اور دشمن پسپا ہوا۔
- عالمی مجلس اپنے بزرگوں کی روایات کے مطابق ہر قسم کے سیاسی منافقتات سے الگ رہ کر صرف تبلیغ و اقامت دین کے لئے سرگرم عمل ہے۔

- عالمی مجلس کو اپنے ان اہداف و مقاصد میں کامیابی کے لئے آپ کے تعاون کی اشد ضرورت ہے
- ہم شیع ختم نبوت کے پروانوں سے اپیل کرتے ہیں کہ زکوٰۃ صدقات فطرہ اور عطیات سے دل کھول کر عالمی مجلس کی مدد فرمائیں۔

نوٹ : رقوم دینے وقت مد کی صراحت ضروری ہے تاکہ اسے شرعی طریقہ پر مصرف میں لایا جاسکے۔

(حضرت مولانا) خواجہ خان محمد (حضرت مولانا) محمد یوسف لدھیانوی (حضرت مولانا) عزیز الرحمن چاندھری

امیر مرکزی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مرکزی نائب امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مرکزی ناظم اعلیٰ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

ترسیل زر کا پتہ : دفتر مرکزی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضور بنی روڈ ملتان، فون : ۵۱۳۱۲۲

(نوٹ) مجلس کے مقامی دفاتر میں رقوم جمع کرا کر مرکزی رسید حاصل کر سکتے ہیں، کراچی کے احباب عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے

دفتر مسجد باب الرحمت پر اپنی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی میں رقوم جمع کرا سکتے ہیں